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„ZIUA BRIGADIERILOR"
Reafirmam în fața dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, 
supremul legămînt patriotic și revoluționar de a fi întotdeauna prezenți acolo 
unde patria, poporul, partidul ne-o cer, contribuind activ și responsabil la realizarea 
mărețelor obiective stabilite de Congresul al Xlll-lea al partidului, a grandiosului

Program de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Mult iubite și 

Nicolae Ceaușescu,
stimate tovarășe

Participanții la adunarea festivă 
consacrată „Zilei brigadierilor", săr
bătoare cu profunde ecouri în rin- 
dul tuturor tinerilor patriei, instituită 
din inițiativa dumneavoastră, ca o 
elocventă dovadă a încrederii pe 
care partidul, întregul nostru popor 
ou investit-o în tînăra generație, a 
dragostei și atenției deosebite cu 
care veghează la formarea și afir
marea ei multilaterală —, intr-o de
plină unitate de gînd și faptă cu miile 
de purtători ai salopetei albastre cu 
ecuson de brigadier, cu tinerii de pe 
tot cuprinsul țării, exprimăm și cu 
această minunată ocazie deplina, 
unanima adeziune la politica inter
nă și externă profund științifică și 
consecvent revoluționară a partidului 
și statului nostru, dînd glas încrede
rii nețărmurite și hotărîrii nestrămu
tate de a vă urma, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
în tot ce ați făcut și faceți, cu exem
plară dăruire și înalt spirit patrio
tic, pentru progresul și prosperitatea 
României socialiste, pentru triumful 
cauzei nobile a socialismului și păcii 
în lume.

La acest solemn și sărbătoresc 
eveniment din viața brigadierilor, a 
întregului tineret, aducem un înalt 
omagiu vastei și prodigioasei dum
neavoastră activități, dedicată înflo
ririi fără precedent a patriei, edifică
rii unei lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră, activitate care 
v-a consacrat ca personalitate proe
minentă a contemporaneității și vă 
mulțumim, încă o dată, pentru grija 
părintească pe care o dovediți față 
de tînăra generație, pentru stator
nica preocupare ca această impor
tantă forță a progresului și înnoirii 
să-și poată afirma plenar energiile 
sale creatoare.

Adresăm, totodată, mult stimatei to
varășe Elena Ceaușescu, om politic 
și savant de largă recunoaștere in
ternațională, cele mai calde senti

mente de stimă și respectuoasă con
siderație pentru contribuția impor
tantă adusă la fundamentarea și în
făptuirea programelor de dezvoltare 
economico-socială a patriei, pentru 
grija acordată creșterii, educării și 
formării tinerei generații, pentru 
strălucita activitate dedicată pune
rii in slujba celor mai nobile idealuri 
ale omenirii, de pace, colaborare și 
progres o marilor cuceriri ale geniu
lui uman.

Ziua brigadierilor — eveniment cu 
ample și adinei rezonanțe în munca 
și viața milioanelor de tineri din pa
tria noastră — are o semnificație 
deosebită și datorită faptului că o 
sărbătorim în anul care poporul 
român a omagiat cu profunda mîn- 
drie și legitimă satisfacție 65 de ani 
de glorioasă existență a partidului, 
împlinirea a 50 de ani de la Pro
cesul de la Brașov, precum și ani
versarea a 21 de ani de la desfășu
rarea Congresului ol IX-le« al Par
tidului Comunist Român care, prin- 
tr-o strălucită opțiune, v-a ales la 
cîrma destinelor țării, mărci nd în
ceputul unei epoci de outentieă re
naștere națională, de realizări fără 
precedent

în toți acești 21 de oni. perioadă 
pe care poporul nostru a legat-o de 
numele și fapta dumneavoastră, în- 
scriind-o in cronica devenirii sale is
torice, revoluționare drept „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", tineretului i-au 
fost încredințate sarcini și răspunderi 
deosebite. Am avut și avem înalta 
onoare și marea cinste ca — d:n în
demnul și sub directa dumneavoas
tră îndrumare, preluînd și duci nd 
mai departe ștafeta muncii pentru 
țară - să contribuim Io recu
zarea unor obiective de more în
semnătate economică și socială, ce 
scot cu putere în evidență vocația 
constructivă a poporului român, spi
ritul revoluționar și inepuizabila ca
pacitate creatoare a tinerei gene
rații.

Cu profund respect și vie emoție.

în aceste momente solemne, de odîn- 
că mîndrie patriotică, vă încredințăm, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că tinerii bri
gadieri ai țării se prezintă la sărbă
toarea lor cu realizări remarcabile, 
râspunzînd astfel sarcinilor și îndem
nurilor pe care ni le-ați adresat în 
repetate rinduri. Din perspectiva sar
cinilor majore ce revin economiei na
ționale, am acordat și acordăm o 
deosebită atenție lucrărilor privind 
creșterea bazei de materii prime și 
energetice, celor din agricultură și 
îmbunătățiri funciare, gospodăririi și 
înfrumusețării tuturor localităților ță
rii, astfel îneît semnătura noastră, a 
tinerilor brigadieri, să strălucească in 
permanență la temelia tuturor obiecti
velor de dezvoltare multilaterală și 
armonioasă a patriei.

Vă raportăm, mult iubite și stima
te tovarășe secretar general, că 
prin efortul tinerilor brigadieri, de la 
începutul anului și pînâ acum, s-au 
extras peste 1 milion tone cărbune, 
au fost finalizate lucrări de irigații pe 
24 690 hectare, s-ou obținut succese 
importante la amenajarea complexă a 
riului Dîmbovița, unde se fac ultimele 
pregătiri în vederea începerii acu
mulării apei în Lacul Morii, la termo
centralele Drobeta-Tumu Severin și 
Anina, unde se acționează pentru 
punerea în funcțiune o noi capacități 
ene-getice, îa Canalul Poarta Albă — 
Midia-Năvodari, unde se prefigu
rează încheierea, in scurt timp, a lu
crărilor. In întîmpinarea „Zilei briga
dierilor", în concordanță cu marile 
răspunderi asumate de Uniunea Ti
neretului Comunist, o fost inaugurat 
Șantierul notional al tineretului dfe la 
Canalul Dunăre — București și vă a- 
sîgurăm, mult iubite și stimate tova
rășe N’colae Ceaușescu, că noua 
generație de constructori tineri, mîndră 
de misiunea încredințată, va continua

nobila tradiție a muncii pentru pro
gresul și viitorul țării la cotele erois
mului și competenței constructorilor 
celei mai grandioase ctitorii a „Epo
cii Nicolae Ceaușescu" — Canalul 
Dunăre - Marea Neagră.

Urmîndu-vă neabătut exemplul re
voluționar de muncă și viață, miile 
de brigadieri de pe cele peste 200 
șantiere naționale, județene și locale 
ale tineretului vor face din aceste 
spații de manifestare plenară a ela
nului și inițiativei specifice vîrstei ti
nere autentice școli de pregătire pen
tru muncă și viață a tineretului, de 
însușire a competenței profesionale, 
responsabilității- comuniste și roman
tismului revoluționar.

Conștienți că idealurile noastre 
minunate se pot înfăptui numai în- 
tr-un climat de liniște și' pace în în
treaga lume, exprimăm acum, în 
Anul Internațional al Păcii, adeziunea 
noastră deplină la politica externă a 
partidului și statului nostru, al cărei 
strălucit strateg și neobosit promotor 
sinteți dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
și vă asigurăm că vom acționa pentru 
ca tinerii de pretutindeni, toate po
poarele să se unească și să lupte 
pentru edificarea unei lumi a păciir 
colaborării și înțelegerii, mai bună și 
mai dreaptă pe planeta noastră.

Animați de aceste gînduri, sentimen
te și convingeri, facem, în fața dum
neavoastră, mult iubite și stimate to
varășe secretar general, supremul le
gămînt patriotic și revoluționar de a 
fi întotdeauna prezenți acolo unde 
patria, poporul, partidul ne-o cer, 
contribuind activ și responsabil la 
realizarea mărețelor obiective stabili
te de Congresul al Xlll-lea al parti
dului, a grandiosului Program de 
făurire o societății socialiste multila
teral dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA FESTIVĂ 
CONSACRATĂ „ZILEI BRIGADIERILOR-

Angajamentul de a duce mai departe 
o glorioasă tradiție revoluționară

Zi fierbinte de august la 
Tîrgu Jiu. Municipiul îmbracă 
de la primele ore ale dimineții 
haine de sărbătoare. Coloanele 
de participant la adunarea fes
tivă consacrată „Zilei brigadie
rilor" se îndreaptă spre Stadio
nul municipal. Peste 20 000 de 
oameni vor fi martorii unei 
manifestări tinerești care și-a 
ales în acest an ca spațiu de 
desfășurare acest municipiu 
Înfloritor ca multe alte orașe 
ale țării, dispus să-și orinduias- 
că împlinirile, în plan simbolic, 
sub formă de romburi supra
puse, amintind de Coloana infi
nitului, aici prezentă. „Ziua 
brigadierilor" instituită din ini
țiativa secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, devotat prieten și 
Îndrumător al tinerilor, repre
zintă o sărbătoare cu adine 
ecou tn rindul tinerei generații. 
Ea, tînăra generație a patriei, 
se dovedește — și prin această 
înaltă investiție — a constitui o 
preocupare statornică a partidu
lui și a statului, a întregului 
popor, prin disponibilitățile ei 
creatoare, prin capacitatea de 
efort, prin dăruirea deplină față 
de cauza socialismului și a co
munismului^ prin romantismul 
ei revoluționar.

tn acest an, „Ziua brigadieri
lor" capătă semnificații sporite 
prin aceea că se sărbătorește la 
scurtă vreme după aniversarea 
a 21 de ani de la făurirea Parti
dului Comunist Român, a 50 de

ani de la procesul luptătorilor 
comuniști antifasciști de la 
Brașov, precum și in preajma 
marii noastre sărbători naționa
le de la 23 August, perioadă in 
care întregul nostru popor, 
tînăra generație, strins unită in 
jurul partidului, al secretarului 
său general, traduc zi de zi in 
faptă istoricele hotâriri ale 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, mărețele sale direc
tive menite să ducă România 
socialistă pe noi culmi ale pro
gresului și bunăstării.

Au sosit, deci, în municipiul 
Tîrgu Jiu, duminică. 10 august 
a.c., spre a participa la aduna
rea festivă consacrată zilei lor, 
peste 1 000 de reprezentanți ai 
brigadierilor de pe șantierele 
naționale, județene și locale ale 
tineretului din întreaga țară. Au 
sosit și s-au grupat într-un im
pecabil careu, cu deschidere 
către tribuna In care se aflau 
reprezentanți ai C.C. al U T.C., 
al organelor locale de partid și 
de stat, ai unor ministere ?i 
unități economice colaboratoare. 
Imnul de stat ai Republicii So
cialiste România a răsunat din 
piepturile lor tinere, susținut 
fiind de alte 20 000 de voci ale 
participanților de diferite vîrste 
veniți din oraș, din județ și din 
întreaga țară. Tricolorul urca 
in aceste clipe de unanimă vi
brație spre tăriile cerului al
bastru.

„Ziua brigadierilor" a fost 
precedată in toate șantierele 
naționale și județene ale tinere
tului de adunări festive de 
bilanț, de analize responsabile 
și exigente ale rezultatelor 
obținute de la Începutul anului 
și pînâ acum. așa incit evalua
rea propriilor rezultate avea să 
se regăsească și in cuvintele 
rostire de reprezentanții briga
dierilor din careul sărbătoresc 
de Ia Tîrgu Jiu. Aceste verita
bile școli de educare a tinere
tului prin muncă și pentru 
muncă, de formare a spiritului 
revoluționar, patriotic, șantiere
le de ari ale tineretului, duc 
mai departe o tradiție. încetățe
nită in anii de început ai socia
lismului. tradiție în care stră
lucesc nume ca Agnita-Botorca, 
Salva-Vișeu. Casa Scînteii ori 
Combinatul siderurgic Hune
doara. Șantierele naționale ale 
tineretului din epoca pe care 
cu legitimă mîndrie patriotică 
o numim Epoca Nicolae 
Ceaușescu n-au rămas cu nimic 
mai prejos în fața acestei res
pectabile tradiții, dimpotrivă, 
lor le aparțin cutezanța și pri
ceperea de a fi fost părtașe la 
construirea unor grandioase 
obiective ale contemporaneității 
pentru eternitate, precum Ca-

DRAGOMIR MAGDIN
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Muncă avintată, eforturi susținute pentru în
deplinirea exemplară a sarcinilor de plan, 
a angajamentelor asumate în întrecerea 

socialistă

„ZIUA MINERULUI"
Ne reînnoim angajamentul de a munci fără preget 
pentru creșterea producției de cărbune, contribuind 
cu forțe sporite la întărirea economică a patriei, 
la înflorirea multilaterală a României socialiste
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Animați de cele mai calde sentimente de 

stimă și prețuire, de dragoste și respect pen
tru activitatea eroică, revoluționară ce o des- 
fășurați la conducerea societății noastre so
cialiste, participanții Ia adunarea festivă din 
Petroșani consacrată sărbătoririi „Zilei mine- 
rului“ vă adresează, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general, gîndurile de mulțu
mire și recunoștință nemărginită pentru tot 
ceea ce ați întreprins și întreprindeți în con
tinuare în vederea progresului multilateral al 
patriei, pentru grija deosebită, cu adevărat 
părintească, ce o purtați minerilor, tuturor ce
lor ce trăiesc și muncesc în strămoșeasca va
tră de cărbune a Văii Jiului.

Sărbătorim „Ziua minerului44 la puțin timp 
după ce întregul popor a omagiat împlinirea 
a 65 de ani de Ia crearea Partidului Comunist 
Român și a celor 21 de ani de la istoricul Con
gres al IX-lea care a inaugurat cea mai fertilă 
epocă din întreaga istorie a patriei noastre, 
înscrisă în conștiința întregului popor sub nu
mele creatorului ei — „Epoca Nicolae 
Ceaușescu**. Această epocă de aur a construc
ției societății socialiste multilateral dezvoltate 
cuprinde înfăptuiri fără precedent în istorie, 
concretizate in dezvoltarea vertiginoasă a for
țelor de producție, accentuarea ritmului de in
dustrializare socialistă, modernizarea econo
miei și a structurilor economice, adîncirea și 
perfecționarea democratismului socialist, în
florirea științei și culturii, a întregii vieți so
ciale din patria noastră.

In acest an deschizător de noi orizonturi, 
marcat de o intensă efervescență politică și 
creatoare, poporul a adus o înaltă cinstire ac
tivității eroice, revoluționare, pe Care dum
neavoastră, ilustrul nostru conducător, patriot 
înflăcărat și personalitate eminentă a lumii 
contemporane, ați desfășurat-o din fragedă ti
nerețe. Momentul istoric petrecut cu 50 de 
ani in urmă, cind a avut ioc procesul de Ia 
Brașov, rămine înscris în marea carte a miș
cării noastre muncitorești, revoluționare, ca 
un eveniment de însemnătate covîrșitoare care 
a însuflețit întreaga mișcare comunistă din pa
tria noastră pentru dobindirea drepturilor și

libertăților la care a aspirat poporul român 
și pentru care înaintașii au luptat cu eroism 
șî neînfricare.

Bilanțul faptelor de muncă pe care-1 facem 
în acest moment sărbătoresc cuprinde reali
zări importante pe frontul cărbunelui. Succe
sele noastre sînt rodul măsurilor înțelepte, 
adoptate din inițiativa și la indicația dumnea
voastră pentru modernizarea extracției în aba
taje și promovarea tehnicii noi in activitatea 
din subteran, pentru îmbunătățirea condițiilor 
de muncă și viață ale minerilor. Vă râporiăm, 
mult stimate tovarășe secretar general, că, da
torită acestor măsuri si urmind indicațiile tra
sate cu prilejul numeroaselor vizite de lucru 
în municipiul nostru, am obținut creșterea 
producției fizice de 2,5 ori față de ânul 1965. 
Sîntem hotăriți să acționăm și pe mai departe 
pentru creșterea realizărilor noastre, mai cu 
seamă în activitatea de bază, la extracția căr
bunelui, unde vom urma neabătut indicațiile 
ce ni le-ați trasat cu privire la introducerea 
tehnicii noi, a tehnologiilor moderne in sub
teran, pentru creșterea productivității muncii 
și organizarea superioară a producției în flux 
continuu. Pe aceste căi, avem convingerea fer
mă că ne vom îndeplini sarcinile ce ne revin 
din programul adoptat de Congresul al XIII- 
lea a! partidului, din indicațiile și orientările 
pe care ni le-ați trasat dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, minerul 
nostru de onoare, astfel ca în cincinalul actual 
sâ obținem dublarea producției de cărbune și 
înscrierea întregii activități pe coordonatele 
unei eficiențe economice superioare.

Cu aceste gînduri, ne reînnoim angajamen
tul de a munci fără preget pentru creșterea 
producției de cărbune, contribuind cu forțe 
sporite la întărirea economică a patriei, la în
florirea multilaterala a României socialiste.

însuflețiți de exemplul dumneavoastră lu
minos, de înalta dăruire patriotică și activita
tea revoluționară ce o desfășurări și animați 
de cele mai calde sentimente de stimă și pre
țuire, vă adresăm, mult iubite și stimate^ to
varășe secretar general, urarea de multă sănă
tate și putere de muncă, împreună cu tradi
ționalul salut mineresc de „Noroc bun !**.

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA FESTIVĂ DIN PETROȘANI 
CONSACRATĂ SĂRBĂTORIRII „ZILEI MINERULUI"

ÎNFLORIREA CONTINUĂ A PATRIEI
SOCIALISTE - TEL SUPREM 

AL ÎNTREGII POLITICI A PARTIDULUI
Vom sărbători, în curind, 

42 de ani de la victoria revo
luției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistâ de la 23 August 
1944 oare a declanșat cea mai 
rodnică și minunată perioadă 
istorică pentru destinele între
gului popor, prin aceea că, e- 
liminînd pentru totdeauna so
cietatea nedreaptă bazată pe 
exploatare și oprimare, a 
dat țării și oamenilor ei dem
nitatea firească și necesară a

faptei libere, unite și demne.
Incununind o aspirație mul

timilenară a întregului nostru 
popor, actul istoric de la 23 
August 1944 a fost înfăptuit 
sub conducerea încercată și 
înțeleaptă a Partidului Comu
nist Român, care s-a afirmat 
astfel in chip magistral ca 
singura forță politică în stare 
să unească, să mobilizeze 
masele în lupta lor pentru 
cauza sacră a libertății na
ționale și dreptății socia

le. Această. cotitură isto
rică — avind puternice re
percusiuni pe arena inter
națională — avea să găsească 
tineretul, așa cum a fost el în
totdeauna, prezent în primele 
rînduri ale luptei întregului 
popor, el fiind atunci la acel 
ceas de excepție, gata să 
apere cu sacrificiul suprem

ȘERB AN CIONOF
(Continuare în pag. a V-a)

IMAGINI-SIMBOL ALE DEVENIRII NOASTRE COMUNISTE

Bistrița Foto : O. PLECAM
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Un cuvint de neinlocuit: acasă

ETERNITATEA, IN 
DOUĂ IPOSTAZE

Nu-i mijise bine mustața cînd el, Ion Duță, fiu de țărani 
din comuna argeșeană Schitu Golești, a pus cu îndrăzneală 
mina pe mistrie, inălțind primele case, după cum învățase 

• din ochi că trebuie înălțată o casă. învățase bine de învățat ! 
O dovedeau zidurile clădite ca la carte, acoperișurile fixate 
la cumpănă pe grinzi și console.

Anii au trecut și Ion Duță a început să uite numărul case
lor construite de el. Nu pentru că i s-ar fi micșorat memoria, 
ci din pricina faptului că s-au adunat cu timpul deosebit de 
multe case. Cam cite încap într-un sat de mărime mijlocie, 
socotește meșterul, privind din fugă Îndărătul vieții sale. 
Dintre multele case durate de Ion Duță, cea mâi dragă ii 
este, fără îndoială, cea a fiului său Gelu. Și îi este dragă 
pentru că prin ea. băiatul cel mai mic al meșterului din 
Schitu Golești a găsit de cuviință să-și lege pentru totdeauna 
viața de vatra natală. N-aș putea, declară tînărul electrician 
Gelu Duță, să trăiesc nicicum în altă parte decît aici în satul 
în care m-am născut și am copilărit. Se cuvine să spunem 
că pină spre virsta de 20 de ani, Gelu Duță a fost în de?e 
rindurl alături de tatăl său cu mistria în mînă. Cu alte cu
vinte, o însemnată parte din casele așezării Schitu Golești 
poartă, dacă putem zice așa, și semnătura lui. Dar nu neapă
rat din pricina asta S-a întors el, după efectuarea stagiului 
militar, acasă. După cum singur mărturisește, a făcut-o pen
tru că cea mai frumoasă parte a lumii i s-a părut și i se 
pare și în continuare a fi aici, unde toate lucrurile din jur ii 
sint dintOtdeauna cunoscute, unde rosturile oamenilor, 
'alături de care trăiește, sînt identice cu rosturile lui.

E aproape de prisos să mai spunem că locuința lui Gelu 
Duță e cit se poate de chipeșă. Nici nu s-ar putea altfel, 
doar a zidit-o cu propriile-i mîini, precum l-a îndemnat ini
ma și cum i-a fost gustul. Mai înainte de toate, însă, casa 
electricianului argeșean e frumoasă fiindcă ea adăpostește 
sub acoperișul ei o familie tînără deosebit de frumoasă.

Cînd Va fi căzui, zice încrezător Gelu Duță, voi înălță și 
pentru cele două fete ale mele cite o casă. Mai sînt încă 
destule locuri th sat. P6t fi turnate lejer noi temelii. Locul e 
tocmai bun pentru ăsta. Au pe ce să se sprijine.

Casa lui Pavel Simirdean este așezată deasupra satului. 
Dincolo de ea, doar pădurea și cerul au mai îndrăznit să-și 
afle loc șl Să se întemeieze. De la fereastra casei lui Pavel 
Șimirdean, Feleacul, localitate aflată nu foarte departe de 
Gherla și Dej, n-are cutn și unde să se ascundă. Se vede așa 
Cum adică în necontenită rotire în jurul axei sale, ca o 
horă după circumferința căreia văzduhul își croiește cu fide
litate alcătuirea.

La Feleac, oricum at da-o păsările zboară întotdeauna ra
zant cu una din ulițele satului. Șoseaua principală se încolă
cește ca un^chimit pe mijlocul așezării și, oticît ar încerca 
un copac o fîntînă să iasă mai în afară, întîmpihă ri
goarea acestei simetrii seculare. E duminică și, împreună cu 
Olimpiu, mezinul familiei Șimirdean, cobor fipte „orizontu
rile* de Jos ale satului. Din poarta lui Liviu Șimirdean, cel 
de-aî doilea copil al uncheșului Pavel, Feleacul se încovoa- 
ie, împihgînd drumul spre alt orizont. Ia marginea unfei văi 
aduse acolo de curgerea unui riu subțltătfc. De cealaltă 
parte a văii se află casa Garofiței Șimirdâan.

La ora prîn2?ului facem cale întoarsă. înconjurat de copii 
și nepoți, Pavel șiriiîrdean îmi spune că e mulțumit de viața 
lui și înțeleg de ce. „Copiii nffei, zice el, sînt mai frumoși 
decît toată luhiea fiindcă, iată, nu m-au lăsat singur, au ră
mas eu mine acasă/*

Deși Veniți în vizită, feciorii uncheșului Pavel ies în ogradă 
șl ajută la treburile gospodărești. Ei au ridicat casa părinți
lor, de la temelie pînă la acoperiș. Au zugrăvit-o, i-au pus 
dușumele, au Împodobit-o cu faianță, i-au netezit pereții și 
i-au înflorat. *

Mindre âînt și casele lor, pe eâre, Ia fel, le-au înălțat ?i 
primenit singuri.

încremenit în rama unei fotografii, Pavel Șimltdean zlm- 
bește din teritoriul unei virate apuse demult. „Erăm fain pe 
atunci, dar acum, acum, cu o familie attt de mare sînt șl mal 
fain*.

în preajma încropirii amurgului, ne cățătăm pe dfeal, în
cercați de teama de a nu tulbura cumva liniștea stratificată 
sub noi.

Cu mult sub picioarele noastre, descopăr drumul pe care 
1-âtft străbătut mai devreme. El feste linia de gravitație a așe
zării, culoarul prin card, cu straița pe umeri, oamenii las 
dimineața în cosmos șă vadă ce le mâi face finul, cum mai 
suspină arborii, cît au mai îmbătrînit arborii. Dau binețe 
plantelor și întreabă galaxiile de sănătate, repară acoperișul 
stelelor și, seara, cocoțați pe un car cu lemne sau cu iarbă 
Înmiresmată, coboară spre case, ca și cum ă-ar îhtoarce de 
Ia fîrg sau din Sătul vecin, iâtă-i, au ajuns deja acasă. Sînt 
rtiomentele, fascinantele momente ale zilei cînd, îmbrăcind 
forma unui sat, eternitatea se lasă privită cu ochiul liber.

ȘTEFAN* MlTROl

JUCĂRIA PREFERATĂ - CALCULATORUL Primii pași in viață
Andreea se așază cu mare 

bucurie in fața display-ului, 
rezolvă probleme pentru școa
lă, învață noi comenzi prin 
care schimbul de informații 
dintre eâ și computer se am
plifică, sau pur și simplu joa
că tenis, .fotbal ori cine știe 
ce altceva, iricercînd să-și 
învingă partenerul electronic.

Dacă scriam aceste rînduri 
în urmă cu 20—25 de ani se 
chema câ facem literatură de 
anticipație. Astăzi nu în
seamnă decît descrierea mo
dului obișnuit de viață al unei 
eleve din București : Andreea 
Duca, Școala generală nr. 53, 
clasa a VIII-a. După ce am 
cunoscut-o și am aflat desprfe 
pasiunea ei pentru informati
că i-am căutat părinții, fiind
că nimeni nu știe peste noap
te să se „joace*-singur la un 
calculator, cînd modul de 
elaborare a programelor pen
tru iscusita mașinărie se în-« 
vată cel mai devreme în liceu, 
(dacă are -profil de informa
tică), sau la facultate.

— Niciodată nu mi-ani Pro
pus — ne mărturisește tatăl 
Andreei, Constantin Duca —* 
să ffic experimente cu fetița, 
dar am crezut, iar acum sînt 
convins, că trebuie să . te 
ocupi cu mate atenție de un 
copil în primii șase ani de 
Viață. Atunci descoperă ce îl 
înconjoară $j își construiește 
logica. De aceea am vrut ca 
tot ce acumuleâză sâ acumu
leze temeinic. Cînd avea trei 
ani, a început să descifreze 
alfabetul, pe Ia patru ani 
scria și citea binișor, iar la 
cinci, citea ziare și cărți mai 
ușoare.

— Nu-I venea greu să Stea 
în casă la citit în loc sâ 
meargă Ia joacă ?

— Dar totul a fost ca o joa
că, chiat dacă eu urmăream 
un scop precis !
. Vreme Îndelungată psiho

logii și pedagogii au polemi
zat. (disputa nestingîndu-se 
nici astăzi), plecînd de la în
trebarea dacă feste bine sau 
nu ca un copil — cind merge 
Ia școală în clasa întîi — să 
știe să scrie $î să citeaseă. 
Au fost răspunsuri afirma
tive (îi dezvoltă mai repede 
capacitatea de gîndire, îl face 
mai receptiv Ia explicațiile 
dascălului) și negative (hu 
mai este atent în clasă și 

după doi-trei ani rămîne în 
urma celorlalți). în cazul An- 
dreei, pericolul se pare că a 
fost preîntîmpinat.

— Pentru a nil Se plictisi la 
școală am căutat să păstrez 
avantajul de timp cîștigat.

Ne mindrim cu copiii noștri

I-am spus să fie atentă și să 
rețină lecțiile din clasă (ceea 
ce se $i intîmplă), iar eu ii 
explic alte cunoștințe, plecînd 
tocmai de la ce a învățat la 
materiile respective. Spre 
exemplu, cînd li s-a predat 
teorema lui Pitagora, am dis
cutat cu Andreea cîteva pro
bleme și ărif Văzut Că se 
descurcă ; după dâre i-am ex
plicat teorema IUI Pitagora 
generalizată care se predă de 
abia în clasa a X-a. Adică 
împletesc noțiunile predate la 
școală cu altele cu un grad de 
dificultate mai ridicat, însă 
nu discut despre o noțiune 
decit în conexiune cu altele 
deja cunoscute. Cînd Văd că 
nu înțelege, reîau demonstra
ția capitolelor anterioare : 
uite, îți amintești desprfe pro
blema asta, care se rezolva 
așa ? Ei, aici este cam tot la 

fel numai că... Și pricepe sin
gură. Vreau să descopere 
noutatea, nu să o învețe.

— Nu o obosește cantitatea 
fnâre de informație ? v

— încerc să-i dozez efortul 
pentru a nu o suprasolicita, 

ținlnd cont și de programul de 
Ia școală.

— Totuși^ pînă acum, n-ați 
observat nici un dezavantaj 
ăl, sâ-i spunem â$a, metodei 
dumneavoastră ?

— Ba da. Scrie urît, așa 
cum a învățat cînd era mică. 
Nu și-a mai putut schimba 
scrisul.

Constantin Duca a absolvit 
Facultatea de Matematică și 
lucrează lâ Centrul de Calcul 
al Ministerului Industriei 
Lemnului și Materialelor de 
Construcții. într-o zi, așa cum 
se întîmplă cu fiecare dintre 
noi, șî-a luat fetița, care era 
prin clasă a V>a, la serviciu. 
Ea a vrut să apese pe tastele 
unui terminal, dar, cu toate 
că hu era nici un pericol, 
tatăl ftu a lăsat-o. După ce 
i-a explicat cam cum este 
conceput cakulatotul, i-a 

spus : „Dacă nu cunoști lim
bajul mașinii, poți șterge 
ceva din memoria ei și cineva 
ar trebui să repare greșeala 
ta“. Fetița a înțeles. însă a 
pus o condiție : să o învețe 
să „vorbească* și ea cu acea 
mașinărie.

— Văzînd că a priceput re
pede rolul primelor două co
menzi INPUT și PRINT — 
am întrebat-o : nu încercăih 
să facem o adunare cu aceste 
instrucțiuni ? Hai să încer
căm ! Și a reușit. Nu-i dă
deam totul, îi sugeram cum 
să gîndească. Așa a învățat 
limbajul basic. Acum își poa
te rezolva toate problemele 
de la școală pe calculator și 
cred că, pentru gradul de di
ficultate al materiilor din 
școala generală și liceu, 
basic-ul este suficient.

Logica pe care, prin grija 
părinților și a, școlii, și-a for
mat-o din primii ani se soli
difică. Dialogul interactiv 
om-calculator o ajută, căci 
lucrurile sînt foarte clare : 
introduci un set de date (blo
cul de întrebare — input). îi 
specifici calculatorului ptin 
instrucțiuni ce operații să 
facă (blocul de prelucrară) și 
aștepți rezultatele (ieșirile — 
output — în termeni de spe
cialitate).

Un părinte grijuliu poate 
să obiecteze : copilul meu 
trebuie să știe și literatură, 
nu numai matematică sau 
calculatoare, are nevoie să se 
joace ! Andreea* răspunde și 
acestor exigențe : îi plac geo
grafia, istoria, literatura 
(merge la concursurile șco
lare organizate la aceste ma
terii), ba compune și pbezii, 
se joacă, în special cu fratele 
ei mai mic pe care-1 învață, 
evident, cum să dialogheze 
cu calculatorul, este în Corul 
de copii al Radioteleviziunii, 
merge la aniversările colege
lor. Ce ar trebui să mai facă ? 
Ah, da î Să ia premiu la 
școală.

— Andreea a luat întotdea
una premiu la sfirșit de an. 
Nu neapărat premiul întîi, 
dar i-am spus că adevăratele 
calități se văd în timp, pe 
parcursul vieții. Șî viața li 
stă în față.

DRAGOȘ ȘEUL^ANU

PESCĂRUȘUL 
DE HÎRTIE

Trece un pescăruș deasu
pra noastră și nu știu de ce 
îmi închipui că aripa lui 
stingă semnalizează cu al
bul său de parcă ar vrea sâ 
ne arate drumul. Coborîm 
un mal de piatră și altul de 
apă, utcăm un altul de pă- 
mînt. înaintea noastră', un 
excavator cu o cupă uriașă 
clămpănind uscat, un grup, 
de oameni £are fac și desfac 
cîte ale. șantierului. Dintr-o 
gheretă ies mai mulți băr
bați printre câre Și Florian 
Bențe, electrician la S.N.T. 
Canalql Poarta Albă — Midia 
Năvodari. Dimiheăța aruncă 
spre noi valuri de aer cald.- 
Așa cum stă sprijinit exca
vatorul din fftînga noastră 
pate câ din cupa^lui a răsă
rit soarele în dimineața 
aceea. Florian Bențe e un 
om mic de statură, dar cu 
Ochii plini dfe căldură. Lo
cuiește la Cumpăna împreu
nă cu Soția, Aneta, și cu cei 
patru copii ai lor : Florin, de 
patru ani, îonuț, de șase 
ani, Mihaela, de nouă ani, 
Liliana de 12 ani. La Cum
păna, copiii merg la grădi
niță său la școală, iar aici 
își au jocurile și prietenii, 
cei măi mulți dintre ei, cu 
părinții pe șantier. Mi se 
spune că nu e fâmîlîe care 
să hu-și fi adus copiii aici, 
la Canal. Șl nu e copil care 
să nu cunoască semnificația 
acestei opere. Florian Bențe 
este unul dintre acei părinți 
care explica, cu infinită răb
dare, fiilor săi, nu numai 
ceea ce face fel, dar și cei
lalți taț! aî prietenilor co
piilor săi. De aceea poate, 
oricare din familia Bențe, 
îți poate fi ghid in păienjfe- 
nișul acesta de drumuri și 
dfe pdduri, mișcîndu-se 
nespus de firesc prin arhi
tectura locurilor, cu dezin
voltură chiar, știind cu pre
cizie punctele cardinale ale 
șantierului, cu fiecare obiec
tiv în parte. „Eu, spune ta
tăl, le-am făcut cunoștință 
cu șantierul. Pentru că au 
fost curioși să afle, le-am 
povestit tot ce știam despre 
locurile acestea. E bine ca 
atunci ’cînd copiii te întrea- . 
bă, să le răspunzi Imediat, 
să nu amînî, să le satisfaci 
curiozitatea. De aceea, orlcît 
aș fi de obosit, după o zi de 
mundă, nu Uit să le poves
tesc despre viața noastră 
acolo, în inima șantierului. 
Vor trece anii și cinfe știe, 
unul dintre fill mei să va 
apropia cu dragoste de ă- 
ceastă viață dură, dar băr
bătească. Să știți câ el a re
prezentat și un loc de edu
cație pentru ei. Au înțeles 
că fără disciplină, fără a fi 
consecvent cu tine Însuți în 
munca pe care o desfășori, 
nu se poate. $i dacă nu aî 
pasiune, thâi bîhfe te lași 
păgubaș. De aceea, înțelegînd 
și Văzînd multe lucruri, ei 
au devenit, la rîndul lor, dis
ciplinați, învață Mne, ni
meni nu se pllnge de purta

rea lor. Avem aici, pe șan
tier, brigadieri tineri și 
foarte tineri care sînt pentru 
toți un exemplu. Aș vrea 
mult să le semene mai tîrziu 
in ambiție, în muncă. Copiii 
mei au fost dintre cei care 
au văzut taluzîndu-se aceste 
maluri pe care acum le 
priviți gata făcute, ei au dat 
ochii cu primele nave care 
au trecut pe Magistrala 
albastră. Ei știu, să nu 
credeți că nu știu, deși cel 
mai mare copil al meu are 
12 ani, că nimeni dintre noi 
nu s-a dat bătut. In 1979 am 
lucrat la Straja, Ia stația de 
pompare. In calitate de elec
tricieni, asiguram funcționa
rea motoarelor vidrofoare, a 
macaralelor, iluminatul. Tre
buia să lucrezi repede, să fii 
atent. Din 1983 lucrez în 
punctul Tașaul. Soția mea e 
din Bacău, a venit aici, la 
niște frați în vizită, și n-a 
mai plecat. Am considerat 
că viața e frumoasă oriunde 
te duci, nu există loc greu 
sau ușor, el este așa în func
ție de cum ți-1 faci. Copiii 
noștri au venit unul după 
altul./I-am așteptat cu dra
goste pe toți, îi ocrotim, îi 
iubim, și —• ce e mai impor
tant pentru ei — le explicăm 
prin propriul nostru exem
plu că cel mai important lu
cru este să rămii om $i 
să-ți faci o viață de care să 
nu-ți fie rușine nici ție, nici 
copiilor tăi.“

Soarele e demult sus. în 
jurul nostru excavatoare, șl 
belazuri, și oameni făcind 
parte din echipe diferite. 
Florian Bențe va însemna 
mai departe într-un calendar 
al sâu zilele cu ploaie și 
soare ale șantierului. Undeva, 
departe, strălucește o cupă 
de excavator și fețele oame
nilor strălucesc si reflectă 
lumina unei zile de lucru. 
Știam Că omul de lingă 
mine are rrjult de lucru, 
multe de terminat în ziua 
aceea. Se vfedea după nerăb
darea sa, după cum privea 
înspre locul unde se adu
naseră cei din echipa lui. 
Poate, rine știe, era nevoie 
de intefveuția Iui, cu sigu
ranță că era timpul să-și 
spună cuvîntu! în cine știe 
ce problemă tehnică. ,.S4 
știți, încheie el. parcă dln- 
tr-un fel de datorie de a nu 
lăsa discuția fără o conclu
zie, că fără copii viața pe 
șantier ml-ăr părea mal 
grea ; ei nfe dau întotdeauna 
putere să rezistăm !*.

Și ca un făcut trece din 
nou un pescăruș pe deasupra 
noastră. Era același «au 
poate altul șl se rotea undu- 
îndu-se aproape fără să 
miște din aripi. $i ne tn- 
diipuim că seamănă teribil 
cu o pasăre de hirtie făcută 
de un copil. Poate de unul 
din copiii familiei Bențe, 
poate de altul, cine știe.

A. POPA

Reporter în anchetă
„.Bate un vint ascuțit, sd nu 

dai dfară din casă Un ciine. tn 
vecinătatea uhei uyi «e oprește 
o finieie, are fața acoperită, se 
tr&topie ferlhdu-se să nu fie vd- 
tută, deși inutil, noaptea acope- 
fd iotul, lăsa teamă un pa
chet învelit, bate in ușă, dispare. 
Căi din câsă aud zgomotul, des
chid, dar in întuneric nu se 
deslușește v mfhie. Ddu să închi
dă, dar observă bocceaua, din 
eâ se aude Un scîncet, in casă, 
la lumina lămpii desfac din ea 
fcn copil, il iau, îl îmbăiată, co
pilul se face mare și toți sîht 
fericiți. A/ară, in noaptedrama 
se consumă pe tăcute, femeia 
dispare copleșită de rușinea de 
ă-și lăsa copilul la voia intim- 
plătii, dar și de mulțumirea de 
a-l vedea la adăpost. Cu mici 
variații, motivul copilului aban
donat va fi întttnit și în alte 
povești.
, Bin păcate, părăsim teritoriul 
poveștii, pentru a-1. regăsi la 
Cssa copiilor preșcolari nr. 3 din 
Capitala,

„VREȚI SA FIJI MĂMICĂ MEA î*
Intimplător, nimeresc intr-o zi 

de miercuri. Din cei 80 de copii 
fiu este unul singur care sâ nu 
cunoască acest lucru. Pentru 
mine, ziua de Tniercuri avea să 
curgi in mod obișnuit. Pentru 
alții ea se putea confunda cu 
vineri sau cu oricare zi a săp* 
tăminii. De fiecare dată de ziua 
de miercuri ne vor lega alte și 
mereu alte lucruri : o plimbare, 
o cumpărătură, ziua de naștere a 
bUiva drag, ora la dentist, un 
parc de distracții promis celor 
rniei. In casa de capii in care 
intrasem, ziua de miercuri este 
așteptată intr-un fel anume. Si 
asta nu de 6 săptămină sau 
două, ci de ani și am de zile. 
Cei cere o așteaptă tn primul 
rind sînt copiii. Acesta este ade

vărul, dar nu adevărul tot, ci 
numai o parte a lui, o. mică și 
însemnată parte a adevărului 
fantastic pe care iveam să-t aflu 
Prin ei și alături de ei. De dimi
neață de cind se trezesc așteaptă 
împreună : și c^i care știu că le
vin. părinții, și cei care speță. 
Cind nu este poarta este ușa, 
cînd nu este ușa este poarta. în 
funcție de ahotirhp, Copiii sini 
iii clasă sau în curte. Mie, ochiu
lui meu neaviiăt la început, mi 
se pare că totul se desfășoară 
normal. Se dau în leagăne, se 
Joacă de-a prtnselea. Aleargă 
dlntr-o parte în alta, pun la. cale 
diversă șotii. Mi-a trebuit timp, 
mărturisesc, ca să-mi dau seama 
că jocul lor era trișat de aștep
tare. Paradoxal era faptul că 
nu uitau nici o clipă că ei se 
joacă. Iar jocul mergea de la 
sine, liniar, fără complicații. 
Ceea ce nici unul nu lăsa să se 
vadă era faptul că toate privi
rile, în același timp erau în
dreptate spre poartă, indiferent 
care le era locul de joacă. Ml se 
spune că in fiecare zi de 
miercuri, poarta nu se deschide 
mai mult de trei sau de cinei ori. 
Unul sau doi sînt aceiași din 
toate miercurile. Copiii știu și-î 
exclud pe aceștia din planurile 
lor. Chiar dacă mama sau tatăl 
celor fericiți vor mai lua pe 
lingă ei și alți cîțtva mai mici 
sau mai mari, pe care ii vor 
mingiia pe cap sau le vo¥ îm
părți, de regulă, dulciuri. Restul, 
pînă la optzeci, vor fi la-fel de 
consecvenți în așteptare. Chiar 
dacă la ei nu a venit, niciodată 
nimeni, așteaptă. La început, aȘ“ 
teptarea este frumoasă în sine, 
apoi prinde o coajă dureroasă. 
Liniștiți și apatici minute în șir 
după ce poarta s-a închis defi
nitiv și nu mai e nici o speran
ță că se va mai deschide iarăși, 
fie și pentru un șlitgur vizitator, 

in curtea plină de Vrăbii, dacă 
ești atenf ecoul a înregistrat 
aceiași șir de cuvinte ; „nu vreți 
sd fiți mămica mea ? nu vreți sâ 
mă înfiați și pe mine ? eu, eu 
sînt cei mai cuminte ! cine vrea 
niște copii, mamă Zoic a, mamă 
Ani, mamă Silvia, mamă Nata
lia. mamă Elvira ? pe mine sAlia. mamă Elvira ? pe mine 
mă dați, eu vreau ACASÂ !et.

DRUM FARA TRANDAFIRI

Uneori, pe fișa care-i însoțește 
pe copil și care-i va însoți de 
aici hlainte, indiferent care va fi 
păsul următor, dinif-d căsâ iii 
alta de copii, de la un leagăn la 
altul, în dreptul numelui tatălui.

sau al mamei e trasă o linie. 
Semn că acel copil nu are pă
rinți. Fie că ei au decedat, fie 
că nu i se cunosc și nu i se vot 
Ști niciodată. Celor care intră in 
a doua categorie li se vor da un 
nume, un prenume, li se va a- 
precia virsta după greutate, dez
voltarea psihică. De cele mai 
multe ori, vor adopta numele 
celor cai* ti găsesc sau a vre
unui funcționar care le comple
tează fișa. Chiar dacă este mai 
greu de acceptat acest adevăr, 
ei există : sint, nu de puține ori, 
cazurile în care acești copii au 
fost găsiți in cele mai diverse 
locuri. In locuri mai greu acce
sibile, în locuri mai greu credi
bile. O fetiță este găsită intr-un 
coș de gunoi. Se fac eforturi 
spectaculoase pentru salvarea 
el. Un băiețel este abandonat 

ore în șir cu capul pe piatra 
rece. Din cauza virstei foarte 
mici, din cauza sensibilității, 
face o pareză câre-l va marca 
pentru tot restul vieții: o jumă
tate a feței 0 nespîis de frumoa
să, cealaltă, e greu de descris. 
Cumplit fămîne faptul câ acești 
copii sînt lăsați la voia intîm- 
plăfii, sub piddle, ih ghr, hu âU 
gindul că ar putea fi salvați. 
Repet, ei sint sdlvați datofită 
întimplăriii mai mult chiar, 
printr-un accident. Acele femei, 
care abdică atit de ușor de la 
numele de mamă uită, ignoră 
sail hu vor sa știa, cu ultimul 
rest de maternitate din ele. că 
multi copii ar fi fost salvâți dacă

AZI E MIERCURI? MIERCURI, 
OAMENII SlNT CERCURI!

ar fi fost încredințați unor case 
de ocrotire. Cînd știut este că 
pînă și un ciine luptă să-și țină 
pe lingă el flecare pui in parte, 
ferindu-l de mina care ar putea 
8ă-i facă vreun rău. Dar sînt 
și cazuri in care ele devin înțe
legătoare : fi aduc, copiii sint 
născuți in urma unei legături 
sau alta, la întimplare, adeseori, 
tatăl nu se cunoaște. Rămîne ca 
ele să întemeieze o altă familie, 
alți copii, trag o linie, încep o 
viață nouă, sub linia aceasta nu 
vor încăpea niciodată copiii 
aduși din greșeală pe lume. $» 
nu vor avea parte de nici o pri
vire, de nici o mingiiere, de nici 
un semn. Și totuși, am intllnit 
și excepții: o femeie naște un 
copil pe care tatăl refuză să-l 
recunoască, mai mult chiar, dă 
bir cu fugița. Femeia, care este 

foarte tinără, îl dă la leagăn și 
vine ori de cite ori poâte, .să-l 
vadă. Se angajează ca munci-' 
toare întf-Un alt județ. între 
timp, întâlnește un tânăr cu care 
breâ să se căsătorească. Treptat, 
femeia ti va spune adevărul. Ca 
să nu fie discuții cu părinții 
țînărului, cei doi îi anunță că 
vor să înfieze un copil. Copilul 
Este de fapt însuși copilul ade
vărat al acestei femei.ț Veți afir
ma că e Un posibil scenariu de 
film. Dar noi vă spunem că el 
eiistă în viață și că uneori ade
vărul e mult mai puternic de
cit orice ficțiune. Ce-a gindit 
femeia în acest răstimp, cum s-a 
luptat cu viața, cu propria ei 

greșeală răfnin lucrurile ei, ne 
care noi ni le imaginăm, pe cita 
vreme ea le-a trăit. Drumul vie
ții nu e întotdeauna presărat cu 
flori. Dar al el va fi mai sigur 
și mai cinstit, atita timp cit nu 
a lăsat pe nimeni s-o arate cu 
degetul.

„O AȘTEPT DE ȘAPTE ANIM

Observ tîrziu că poziția ei lin
gă mine este aproape incomodă, 
fotoliul este prea strimt pentru 
noi amlndouă, dar Arva nu vrea 
cu nici un chip să mă deranjeze, 
s-a cuibărit toată lingă umărul 
meu, dacă aș ține-o lingă mine 
o după-âmiază întreagă, n-ar ri
posta deloc, fac două greșeli, dar 
aflu prea tîrziu de ele: una, că 
Arva s-ar putea atașa prea mult 
de miiîfe, că fi&câre gest al meu

de mingiiere e interpretat altfel jiră, de la tabere, la surprizele țial nevoilor, deloc puține, ale
un câre le fac mâi bună și mâi fru- acestei case ae copii.

Arvei -■ Ar ..fi,, infinit mai multe 
' dea Mășifnță-> “

.......— Conform uhei:- teorii a - 
sa, și Vu numai a sa, pen
tru că hu e singurul caz : nici 
ta, dar nici alții. Dintr-un calcul 
meschin că, cine știe cind, o sd 
aibă nevoie de o cană de apă. 
Și cine să i-o dea, dacă nu 
Arva ? în fiecare zi de miercuri, 
fata o așteaptă și va continua 
s-o aștepte. Și culmea tristeții 
ei te că feilia ește cea cate ii 
aduce circumstanțe : astăzi n-a 
venit pentru câ a avut treabă, 
dar vine miercurea viitoare. Nu 
este singura cate speră acest lu
cru. Cu consecvență, de șapte 
ani. Nu știm cum arată o zl din 
viață acestei femei. Dar știm 
cum urată cea a fiicei șale.

O 21 * SĂRBĂTOARE

Tnfr-o 2î o edhcatoâre a în
călcat legile scrise sau nescrise 
ale casei de copil. A luat 17 co
pii șl î-â dus acasă. î-a așezat 
Pe toți pe covorul din sufrage
rie. A deschis dulapuri, sertare, 
a scos din ele diferite obiecte. A 
trecut In bucătărie, a aprins ara
gazul, a făcut plăcinte, a pus de 
ceai. A scos rufe, a călcat cîteva 
din ele în fata cbpîllor. A trecut 
dintr-c, cameră țn alta, a deschis 
un radio, a pus muzică, i-a ru
gat ne copii si aranjeze împreu
nă flotile Intr-o alâstrâ. cărțile 
într-un raft. A deșurubat în fața 
tor întreg mecanismul unei case. 
Pentru cobii a fost sărbătoare și 
au tiniit- mintă âcEâ zi ba pe-o 
prăjituri pe care o mdntnci înăet 
ca să-i simți cit mai mult gus
tul, Există aici, la Casa de copil 
prețcolafi nr. 3, lefnei minuna
te : directoarea Ftorlcd Ștdvolu, 
educatoarele care fac efortul de 
a suvlini dragostea de mamă, a- 
fecțiuiiea unor părinți. Și mal 
sint femeile deosebite : luliâna 
Opfiți, ioana IOfdăhescu, care 
datf o mină de ajutor substam-

fetiță. Per urmă, .că rup
’baton de ciocolată .și-l ofer „ ...___
bucată, uitîna 'că afară sint 4
peste 70 care, auzind la plecarea mîfitiil. Conform
Arvei din birou de prezență 
mea acolo, dar și a ciocolatei, 
vor deschide ușa sub diferite 
pretexte. Arva va suferi, dar eu 
nu știu încă motivele și, deo
camdată, stăm amândouă da. 
vorbă de parcă ar fi una din 
micile mele vecine de palier. 
Spune-mi, o întreb, după ce-i 
.aflu povestea, dacă ăr intra 
acum mama pe ușă, ce-ai face? 
Aș lua-o in brațe, aș duce-o la 
mama directoare (in toate ca
sele de copii cele care au grijă 

de copii le sint mame). Și ai*re- 
cunoaște-o ? o întreb un pic ne* 
convinsă pentru că, deși are a- 
proape șapte ani, fetița nu și-a 
văzut niciodată mama, deși ea 
există. Sigur, răspunde fetița, 
pentru că mama seamănă Cu 
mine, iar eu mă uit de multe ori 
in oglindă, ca sd n-o uit pe ea 
cum arată. Arva e un copil in
teligent care a fost dat lâ lea
găn de cind era foarte mică. De 
la leagăn, fetița a fost adusă la 
casa de copii. Mama ei nu a 
venit niciodată să o vadă, deși 
trăiește. Intr-o zi a trecut pfin 
casa de copii o familie. Le-a 
plăcut tare mult de fetiță, ar fi 
vrut să o înfieze, să-i dea o fa
milie, afecțiunea de care are 
nevoie fiecare copil. Casa are de 
toate, de la mâncare, la îmbră
căminte, de la jucării, la îngri-

- . de
kpus ; povestea^ace&tui bărbat 
Care a venit cu rugămintea ca 

‘fetița să-i fie 'transferată la un 
alt cămin, acolo unde o așteap
tă frații ei, pe care nu-i cunoaș
te. Vine în fiecare zi de miercuri, 
ține locul mamei care i-â părăsit 
pe toți patru. întrebat dacă hu 
ar vrea să-și dea fetița lâ înfie
re, o strînge cu putere la piepț, 
și-ți răspunde că atita timp cit 
există, copiii vor fi ocrotiți și de 
ăl, deși ajutorul substanțial il dă 
statul. Sint înregistrate cazuri în 
care femeile primesc aparte*- 
ment, serviciu, U se înlesnește 
dreptul de a lucra în schimbul 
intli, pentru că sint mame. Și 
cind toate aceste lucruri le sint 
acordate, își aduc copiii la casa 
de capii și nu mai dau pe aici 
niciodată. Pentru acești părinți, 
Ziua aceasta nici nu există. Ar 
putea să treacă pe lă el dar n-o 
fac. Ar putea să-i ia acasă, dar 
n-o fac. Și timpul trece. O fe
meie decedează, tatăl aduce aici 
două fetițe, iată, au trecut a- 
proăpe doi ani. dar n-a mai pri
vit niciodată înapoi. Și fetițele 
îl așteaptă la rîndul lor sd-l 
vadă, in fiecare ii de miercuri.

Astăzi e miercuri ? Dacă nu e 
fhierCuri (deși va veni și ziua de 
fniereuri, nu-i așa ?), aflațt Că 
miercuri oamenii sînt cercuri. 
Pentru că luni, oamenii sint 
buni, miercuri, oamenii sînt 
cercuri, vineri, oamenii sint ti
neri. De ce sint buni și de ce 
sînt tineri, o știm. Rămîne să 
aflăm de ce sînt cercuri. Cu si
guranță. pentru că, atunci cind 
se poete, și uite că de multe ori 
se poate, r&mine doar să vrem 
s& fie a$d. o fetită sâu un băiat 
vor neapărat, fie șl pentru clte- 
Va ceasuri, să intre într-un cere 
făcut de brațele lor și-ale ma
mei.

ARETA ȘANDRV
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în întîmpinarea marii sărbători naționale a poporului român

MUNCĂ AVÎNTATĂ, EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU 
ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR DE PLAN, A 
ANGAJAMENTELOR ASUMATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Pulsul ridicat al activității 
de zi cu zi - măsura dăruirii

și responsabilității 
muncitorești în acțiune

Deși foarte ttnârâ — au trecut 
doar nouă ani de la Înființarea 
sa — Întreprinderea de rulmenți 
grei din Ploiești este deja recu
noscută, practic, pe toate meri
dianele lumii, produsele sale 
bucurindu-se de aprecieri deo
sebite din partea tuturor bene
ficiarilor. Fără îndoială, n-a 
deloc simplu — dar, așa cum se 
sublinia recent în darea de sea
mă prezentată adunării generale 
a oamenilor muncii, punindu-se 
în permanență accent pe laturi
le calitative ale producției, cău- 
tindu-se și găsindu-se, ori de 
cite ori a fost nevoie, resurse 
pentru creșrerea productivității 
muncii, prin acțiuni de organi
zare, perfecționare și moderni
zare a proceselor de producție 
— întreprinderea a reușit să în
cheie primul semestru al anului 
cu rezultate dintre cele mai 
bune, citeva cifre fiind cit se 
poate de edificatoare in acest 
sens : producția marfă — 100.1 
Ia sută, rulmenți grei (bucăți) — 
101,1 la sută, producția marfă 
vîndută și încasată — 10" .8 'a 
sută, productivitatea muncii — 
102,7 la sută, export — 135.5 Ia 
sută, în condițiile în care, în fie
care din aceste domenii, crește
rile față de anii trecuți au fost 
destul de mari.

— Desigur, ne declara tova
rășul Nicolae Galbur, directorul 
întreprinderii, n-a fost deloc 
simplu să atingeip aceste per
formanțe, după cpm nu ne va 
fi ușor — nici de azi înainte — 
să ne păstrăm prestigiul ciștigat. 
Cifrele pe care le-ați notat sint 
valabile și pentru luna iulie, 
dar, ceea ce cred că trebuie sub
liniat, este faptul că întreg co
lectivul nostru gîndește și acțio
nează cu dăruire exemplară 
pentru realizarea ritmică a tu
turor indicatorilor de plan, pen
tru întîmpinarea marii noastre 
sărbători naționale — ziua de 
23 August — cu rezultate dintre 
cele mai prestigioase.

Este de la sine înțeles că. pen
tru obținerea unor rezultate din LAURENTIU OLAN

rr J

ce in ce mai bune, pentru în
deplinirea exemplară a sarcini
lor de plan pe întreg anu'.. ca 
și a producției suplimentare sta
bilite sin* necesare eforturi de
loc neglijabile privind încadra
rea in OGZîunrjrSe de materii 
prime, materiale, combostibu și 
energie, pezmj reducerea costu
rilor de producție a rulmenți
lor, ceea ce presupune intro
ducerea de noi tehnologii, 
sporirea ran earner, pliu: la une
le mașini de pe Curul de 
fabricate in scopul creș
terii produetrttății muncii și 
imtrnzătăt^m calității produc-
" ■ ■ ■ ■ — 

La între
prinderea 

de Rulmenți 
Grei Ploiești

ției. în acest *ens se și acționea
ză aici. Ia I-R-G. Ploiești, pu
nindu-se un accent deosebit pe 
întărirea ordinii și disciplinei in 
toate schimburile, asigurarea 
bunei funcționări a tuturor uti
lajelor din dotare, introducerea 
unui control de calitate perma
nent, pe întregul Dux de fabri
cație, creșterea continuă a nive
lului de pregătire tehnico-profe- 
sională a întregului personal 
muncitor.

O altă preocupare cu caracter 
continuu a colectivului de aici, 
așa cum a reieșit din discuțiile 
purtate cu diferiți factori de de
cizie, o constituie permanenta 
înnoire a producției ca și asimi
larea rapidă a tuturor tipurilor 
de rulmenți solicitați de ramu
rile de bază ale economiei na
ționale, ca de altfel și de bene

ficiarii externi. AstfeL numai in 
pnmul semestru din arest an au 
fost asimilare un număr de 34 
xipod' mens;uni, respectiv 29 rul
menți noi și 5 modernizați. In 
aceeași ordine ce scei trebuie 
amintit și faptul că prin cele 
40 ce măsuri ale programului de 
modernizare a producției, apli
care pinâ acum, s-au obținu: re
zultate deosebire care au condus 
la creșterea performantelor rul
menților prin mărirea, in spe
cial. a sarcinilor statice $i dma- 
mlce la rulmenții oscrianp. iar 
la rulmenții radreli cu role co
nice in dasa de precizie P 5. 
prin trecerea de la soluția cu 
role găurite și colivii sudate ca 
bolțuri, la role pline și colivii 
masive din alamă. Concomitent, 
s-au obținut și importante redu
ceri ale consumului de oțel înalt 
aliat, precum și ale altor mate
riale. rezultatele concrete ale 
aplicării acestor măsuri consti
tuind u-se intr-un spor de pro
ducție de aproape 5 milioane Le: 
și o creștere a productivității 
muncii, pește nivelul prevăzut, 
cu 1 la sută.

Apropiata sărbătoare naționa
lă a poporului nostru constituie 
și pentru colectivul întreprinde
rii de rulmenți grei din Ploiești 
un puternic imbold de a-și spori 
eforturile pentru îndeplinirea 
exemplară a tuturor sarcinilor 
ce-i revin in acest prim an al 
cincinalului 1905—1990. in toate 
sectoarele de producție organ i- 
zindu-se ample acțiuni de mun
că. zile record și schimburi de 
onoare. Vor fi intensificate, de 
asemenea, acțiunile pentru re
cuperarea materialelor refolosi- 
bile, pentru recondiționarea unor 
piese și subansamble și reintro
ducerea lor imediată in circuitul 
productiv, astfel îneît sarcinile 
mobilizatoare ce le revin ru?- 
mentiștilor ploieșteni ca și an
gajamentele asumate in cinstea 
zilei de 23 August să fie onorate 
în întregime.

La întreprinderea „Camping" Urziceni
Folosirea capacităților de pro

ducție cit mai eficient, cit mai 
deplin conduce, in afara unor 
sporuri considerabile de pro
ducție, la crearea premiselor 
creșterii pe baze intensive a 
ritmuriior de fabricație, la spo
rirea productivității muncii, la 
valorificarea superioară, în fi
nal, a resurselor materiale și 
umane de care dispun unitățile 
economice la un moment dat. 
Această realitate, de maximă 
actualitate în strategia dezvol
tări; fiecărei unități economice, 
a perfecționării activității la 
fiecare loc de producție a fost 
pe deplin înțeleasă și de harni
cul colectiv al întreprinderii 
..Camping*4 din Urziceni, una 
dintre cele mai prestigioase în
treprinderi de profil in indus
tria de material sportiv. Dimen- 
siunea exactă a acestei înțele
geri se poate oglindi cel mai 
fidel In cifre, iar cifrele in ca
zul acestei unități sint cu ade
vărat edificatoare. La finele 
primelor 7 luni ale anului, in
dicele de utilizare a capacită
ților de producție a fost de 98,9 
La sută. față de 97,7 cit era pla
nificat Deci, un spor cu atît 
mai substanțial, cu cit indica
torul se apropie foarte mult 
de idealul de 100 la sută și, 
prin analogie cu situația din 
sport, tocmai aceste ultime pro
cente sint cele mai greu de 
fructificat. De fapt, dimensiu
nea si mai exactă a efortului 
deosebit care se face in între
prindere pentru sporirea neîn
cetată a producției ne mai poa
te fi furnizată și de nivelul 
producție: la citeva capitole, 
(la nivelul anului 1985), peste 
100 000 la corturi plasmidice și 
din bumbac, peste 60 000 de 
sari de dormit, peste 20 000 de 
rucsac! și mai mult de 60 000 
bucăți confecții tip sport. In

La Combinatul de Lianți și Azbociment Bicaz
" ;■■■■■' —.......... ■■■■■■ .................................... ..........—.............. ....................

Chiar in ziua desfășurării lu
crărilor adunării generale a oa
menilor muncii de la Combina
tul de lianți și azbociment Bi
caz — județul Neamț — unitate 
recent distinsă cu Ordinul 
Muncii clasa a IlI-a, pentru lo
cul III ocupat în cadrul între
cerii sociahste pe ramură in 
anul 1985 — importante canti
tăți de produse fabricare aici 
erau livrate, în devans, unor 
mari șantiere de investiții din 
țară. Totodată In intimpinarea 
adunării generale, destoinicul 
colectiv muncitoresc suplimen
tase considerabil ia cererea mai 
multor parteneri externi alte 
importante comenzi la export. 
Acestea sint două exemple încă 
fierbinți care ilustrează grăitor 
înțelegerea deplină de către fie
care om al muncii, de fiecare 
tir.ăr cimentist, a necesității ca 
produsele întreprinderii să a- 
jungâ cit mai grabnic la bene
ficiari. Fapt îmbucurător, deși 
tineri in bună măsură. part; ci- 
pan ții la dezbateri — reprezen
tanții cei mai autorizați ai co
lectivelor care i-au desemnat — 
s-au dovedit buni cunoscători 
ai complexelor probleme de la 
fiecare loc de muncă. Și aceas
tă cunoaștere amănunțită a 
realității explică, printre altele, 
realizările de excepție obținute 
și pe primul semestru al anu
lui, per.oadă la sfirșitul căreia 
unitatea ocupă primul loc in 
Întrecerea socialistă. Astfel, la 
producția marfă s-a realizat un 
plus de peste 10 milioane lei, 
la producția neta realirin- 
du-se de asemenea o depășire 
de aproape 8 milioane lei. Pla
nul semestrial la export a fost 
îndeplinit în proporție de 183-3 
1a sută La producția fizică im
portante plusuri realizîndu-se 
la aproape toate sortimentele 

condițiile unei producții cu 
astfel de dimensiuni, problema 
folosirii eficiente, depline, a ca
pacităților de producție capătă 
cu adevărat valențele unei 
preocupări principale.

Iată ce ne spune despre a- 
cest important aspect ai activi
tății în întreprindere inginerul 
șef, Minodora Marica :

— Pentru unitatea noastră 

Ritmuri de producție tot mai inalte 
prin folosirea deplină 

a capacităților de producție
problema capacităților de' pro>- 
ducție, a folosirii cît mai de
pline a acestora are două ele
mente, care îi ridică gradul de 
complexitate. Pe de o parte 
specificul producției, care în a- 
fară de confecții textile im
plică și o vastă activitate de 
confecții accesorii din metal, 
de galvanizare, confecții nețe- 
sute și mase plastice și faptul 
că unitatea are secții la Grin- 
du și Grădiștea, deci, la oare
care distanță de unitatea mamă. 
Iată de ce. utilizarea capacită
ților de producție implică o sin
cronizare perfectă a măsurilor 
prin care urmărim realizarea 
unui indice cît mai înalt de fo
losire a mijloacelor din dotare. 
Pirghia principală, prin care am 
acționat și acționăm în acest 
sens este organizarea superioa

aflate în fabricație. Astfel, de
pășiri însemnate s-au realizat 
la ciment — pește 22 800 tone, 
plăci din azbociment — peste 
65 000 m.p., tuburi de presiune 
din azbociment — 22 000 m.l., 
var măcinat — 1 500 tone, do- 
lomitâ — 10 500 tone. Dacă la 
aceste realizări notabile mai 
adăugăm că prin reducerea ac

Creșterea eficienței economice, 
în centrul dezbaterilor 

oamenilor muncii
centuată a cheltuielilor s-au ob
ținut economii de 7,6 milioane 
lei la cheltuielile totale, din 
care 1,6 milioane lei la cele 
materiale avem tot atitea mo
tive de satisfacție pentru colec
tivul de la C.L.A. Bicaz. ele con- 
fîrmind, o dată in plus, rezul
tatele bune de pină acum.

..Mobilizarea oamenilor mun
cii prin acțiunile întreprinse de 
comitetul de sindicat, U.T.C. și 
O.D.U.S., sub conducerea orga
nizației de partid. stabilirea 
unor sarcini concrete pentru 
toți factorii cu atribuții de con
ducere, urmărirea permanentă 
a stadiilor de realizare și tra
gerea la răspundere a persoane
lor cu atribuții nemijlocite in 
conducerea secțiilor cu activi
tate nesatisfăcătoare, toate a- 
cestea sint jaloanele unui cli
mat propice de muncă ce a stat 

ră, după criterii științifice, a 
producției și a muncii. Spre 
exemplu printre măsurile care 
au condus la obținerea unor 
bune rezultate în domeniul uti
lizării capacităților de produc
ție se numără și modernizarea 
fluxurilor tehnologice de ' con
fecționare a sacilor de dormit 
prin introducerea tehnologiei de 
matlasat metraj. In acest mod, 

practic am dublat capacitatea 
de producție a liniei și am 
crescut substanțial productivi
tatea muncii. Un loc de aseme
nea important în ansamblul 
măsurilor vizînd mai buna fo
losire a capacităților de pro
ducție existente îl ocupă acele 
măsuri care au în vedere forța 
de muncă, pregătirea profesio
nală și calificarea personalului 
muncitor. Prin specializarea 
formațiilor de lucru pe grupe 
de produse și tehnologii asemă
nătoare a crescut indicele de 
folosire a fondului de timp ma
xim disponibil cu un procent 
față de anul 1985, și am obți
nut produse de calitate deose
bită, mai ales la producția de 
export. Ca un corolar al acestor 
măsuri trebuie să menționăm 
faptul că problema capacităților 

la baza realizării sarcinilor e- 
conomice stabilite prin buge
tele de venituri și cheltuieli" — 
sublinia in darea de seamă pre
zentată adunării tovarășul Ilie 
Tărniceru — tinărul secretar al 
comitetului de partid, președin
tele consiliului oamenilor mun
cii. Printre alte măsuri' mențio
nate în darea de seamă ca a- 

vind o contribuție deosebită la 
obținerea amintitelor rezultate, 
la creșterea potențialului teh- 
nico-producîiv al unită ții, se 
numără și depășirea producției 
proiectate la cuptoarele de 
clincher Tasca și crearea con
dițiilor necesare atingerii para
metrilor proiectați la această 
„fabrică a tineretului** ; parti
ciparea alături de constructor 
la realizarea obiectivului de in
vestiții pentru var hidratat, a- 
sigurindu-se intrarea in probe 
tehnologice in devans ; recondi
ționarea cu mijloace proprii a 
unor piese pentru liniile de 
3 000 toneri. unele de mare di
ficultate tehnică, rum sint cu
zineții moară ; executarea la 
combinatele din sector a unui 
mare volum de reparații și con
fecționarea unor mașini și uti
laje de mai mare complexitate. 

de producție și a folosirii lor 
cît mai depline constituie o 
preocupare permanentă la nive
lul unității. Ținînd cont de si
tuația actuală a unității acțio
năm pentru o mai bună orga
nizare a activității în sectoarele 
de depozitare a materiei prime 
și în cele de transport interfa- 
zic, unde încă se mai manifes
tă deficiențe care pot conduce 
la strangulări și locuri în
guste pe fluxurile de fabrica
ție.

In secțiile de producție pe 
care le-am vizitat activitatea 

se desfășura din plin, în rit
muri susținute. M-a surprins a- 
ceastă situație deoarece între
prinderea are prin profilul de 
fabricație, caracter sezonier în 
ceea ce privește executarea co
menzilor principale de corturi, 
saci de dormit și rucsaci, adică 
material tip camping. Deși a- 
ceste luni, iulie și august, sint 
practic luni în care nu se lu
crează o astfel de producție, in 
unitate, activitatea se derulea
ză după cum spuneam în ritm 
susținut. Prin grija oamenilor 
muncii, prin hotărîrea adoptată 
de către organele colective de 
conducere, în această perioadă, 
unitatea lucrează confecții tip 
sport. Despre gradul și nivelul 
de calitate ale acestei producții 
nu trebuie să aducem alt argu
ment decît acela că întreaga

Evidențiind ceea ce a fost po
zitiv în activitatea combinatu
lui în prima jumătate a anului, 
darea de seamă — ca și vorbi
torii, de altfel — a pus accen
tul pe analiza critică și auto
critică a unor neajunsuri ce 
s-au mai făcut încă resimțite și 
din care să se tragă concluziile 
și învățămintele necesare pen
tru actiVitatea viitoare. în mod 
deschis, fără ocolișuri, s-a ară
tat că rezultatele obținute pu
teau fi și mai bune, realizîn

du-se integral planul Ia toate 
sortimentele, obținindu-se de
pășiri și mai însemnate la 
o serie de produse din cele 
mai solicitate, în paralel cu 
mai severa reducere a con
sumurilor energetice.

Aceste aspecte, cit și altele 
legate de întărirea ordinii și 
disciplinei în producție, da 
creșterea spiritului de răspun
dere al întregului colectiv pen
tru buna gospodărire și utili
zarea mijloacelor tehnice și ma
teriale din dotare, de intrarea 
in funcțiune a noilor capacități 
de producție au fost viu dez
bătute in adunarea generală.

— Avem o serie de rezultate 
bune pe linia reducerii consu
murilor materiale, arăta tinărul 
Ion Iurian, muncitor la fabri
cație clincher. Doar prin redu
cerea cheltuielilor cu încă 16 lei 

producție este destinată expor
tului. Și această situație consti
tuie un exemplu clar al preo
cupării pentru utilizarea la ma
ximum, cît mai deplină a capa
cităților de producție.

Iată ce ne spunea despre 
modul cum se desfășoară acti
vitatea în aceste zile, premergă
toare marii sărbători de la 23 
August, șeful secției B con
fecții, Gheorghe Gheorghe. „In 
aceste zile întreaga activitate 
din secție este concentrată pen
tru realizarea unor ritmuri de. 
producție cît mai înalte, care 
să conducă la obținerea unor 
rezultate pe măsura celor ob
ținute pină acum. Toate cele 9 
formații de lucru din secția B 
și din secția A conduse de mi- 
hai Condu lucrează la capaci
tatea maximă cu un indice de 
utilizare al mașinilor și instala-^ 
țiilor și de folosire a fondului 
de timp superior mediei din a-, 
cest an. La finele acestei pe
rioade de maxim efort, în cin
stea zilei de 23 August în sec-: 
țiile noastre. se va realiza un 
spor de producție superior an
gajamentelor asumate".

Utilizarea capacităților de 
producție cît mai deplină con-1 
stituie după cum am putut ob
serva un obiectiv principal al 
muncii în întreprindere, atît gub 
aspectul organizării producției, 
a fluxurilor tehnologice și a 
mecanismelor interfaziale și a- 
diacente producției propriu- 
zise, cum ar fi depozitarea și 
transportul, cît și din punct de 
vedere al ritmului producției, 
pentru fiecare lucrător în parte, 
care a înțeles că folosirea fie
cărui utilaj, a fiecărei insta
lații, a fiecărui metru pătrat de 
spațiu productiv, la capacitatea 
maximă reprezintă cheia înde
plinirii cu succes a angajamen
telor asumate, onorarea la timp 
a tuturor comenzilor interne și 
de export, realizarea planului 
întreprinderii.

CRISTIAN DUMITRESCU 

la mia de lei producție marfă 
am realizat pe primul semestru 
economii de 7,6 milioane lei., 
Este mult, desigur, dar stă în. 
puterile noastre să facem și 
mai mult. în aceeași ordine de 
idei, economistul Ion Birjovea- 
nu, secretar adjunct al organi
zației de tineret, arăta că în 
condițiile aplicării generalizate 
a sistemului de retribuire în a- 
cord global „prevederile de 
plan privitoare la reducerea 
consumurilor, cu precădere a 
celor de energie și combustibil, 
trebuie să fie considerate ca fi
ind minime. Este pe deplin po
sibil, s-a demonstrat doar de 
atîtea ori, ca și tinerii să se 
implice și mai mult în mai ac
centuata reducere a consumuri
lor, în creșterea productivității 
muncii, în realizarea unor pro
ducții sporite, în condiții de e- 
ficiență crescută, la cele mai so
licitate sortimente".

Reluate de fiecare participant 
la discuții (intre care Dan Ti- 
riplică, Gheorghe Davidoiu, 
Dorica Măndoiu, Pompilia Far- 
caș) asemenea probleme au fost 
aprofundate, pentru fiecare gă
sindu-se soluțiile cele mai a- 
decvate și stabilindu-se termene 
concrete de aplicare în prac
tică. Din întreaga desfășurare a 
discuțiilor s-a desprins cu cla
ritate faptul că pentru a înre
gistra și pe mai departe reali
zări cel puțin la fel de bune și 
superioare chiar celor din pri
mul semestru, întregul colectiv 
trebuie să acorde o atenție spo
rită unor probleme vitale pen
tru producție : îmbunătățirea 
activității de cercetare și asimi
lare a noi produse și tehnologii, 
perfecționarea și modernizarea 
întregii activități productive, 
asigurarea unei aprovizionări 
ritmice, exploatarea corespun
zătoare a utilajelor din dotare, 
folosirea integrală a fondului 
de timp afectat producției.

EMIL STANCIU

La întreprinderea „Nicotină" lași
Acțiune de mare anvergură — 

desfășurată, practic, la nivelul 
întregii economii naționale — 
și care implică, in mod necesar, 
o reorientare a gîndirii tehnice 
din fiecare unitate in parte, pu
nerea în valoare a potențialului 
ei creator, în sensul înnoirii per
manente a producției, realizării 
de produse de cea mai înaltă 
tehnicitate, în paralel cu redu
cerea consumului de materii 
prime și materiale, asigurarea 
bazei de materii prime prin e- 
conomisirea acesteia, prin rein
troducerea în circuitul produc
tiv a fiecărui -kilogram de metal 
începe să constituie o sursă tot 
mai importantă a aprovizionării. 
Un exemplu în acest sens îl 
constituie, fără îndoială, și în
treprinderea „Nicolina" din Iași, 
unitate aproape centenară, dar 
de o tinerețe incontestabilă prin 
modul de a gindi al oamenilor 
de aici, prin felul in care au 
fost abordate, încă din primul 
an al acestui cincinal, sarcinile 
deosebite ce-i revin.

începînd discuția noastră pe 
această problemă a asigurării 
bazei de materii prime, într-o 
măsură tot mai însemnată, prin 
economisirea sa, tovarășul Ște
fan Iacob, secretar cu probleme 
organizatorice al comitetului de 
partid, ne mărturisea că aceas
tă latură a activității întreprin
derii constituie parte compo
nentă a procesului de moderni
zare a acesteia, proces început 
mai demult, dar accentuat în 

mod deosebit în acest an cind 
s-a trectit, intr-o nouă concep
ție, la reproiectarea imensei 
majorități a produselor, ținin- 
du-se cont atit de necesitatea 
reducerii gabaritului acestora — 
întreprinderea execută o gamă 
diversificată de produse, in po
fida faptului că boghiurile re
prezintă 60 la sută dintre aces
tea — in paralel cu creșterea 
fiabilității lor (ținînd cont de 
legile foarte severe privind si
guranța circulației pe căile fe
rate), o a doua latură a activi
tății constituind-o proiectarea, 
încă din start, a unor produse 
care să se situeze la nivelul 
standardelor mondiale, inginerii 
proiectanți de aici pornind in 
munca lor tocmai de la reali
zările cele mai avansate in acest 
domeniu pe plan internațional.

De fapt, așa cum aminteam, 
două sint direcțiile principale 
în care se acționează. Prima 
dintre ele, pusă în valoare de 
grupa de proiectare de la ate
lierul de mecano-sudură, con
dusă de inginerul Ștefan Ținea, 
urmărește eliminarea oricărui 
deșeu metalic, sau din grupa 
materialelor deficitare, în sensul 
creșterii gradului de utilizare a 
acestora, prin îmbunătățirea 
metodelor de croire. Un astfel 
de procedeu tehnologic nou, 
după cum ne spunea chiar in
ginerul Ștefan Ținea, ii consti
tuie, în funcție de planul de 
producție existent, utilizarea 
microșabloanelor fotografice pe 

mașini de debitat ca celulă 
foîcelectrică, care a condus 
(pinâ acum) la creșterea gradu
lui de utilizare a metalului cu 
10 la sută in raport cu proce
deele vechi utilizate. Mai mult 
decit atît, resturile râmase în

Reducerea consumurilor materiale - 
o problemă aflată in centrul atenției de la 
proiectarea și pină la finalizarea produselor

urma acestui procedeu de debi
tare sint stocate în depozite spe
ciale de materiale refolosibile 
(pe tipodimensiuni, pe calități 
de materiale), fiind folosite, In 
funcție de necesități, la execu
tarea SDV-urilor. la construcția 
dispozitivelor de asamblare, a 
ștandurilor de asamblare, a 
ștandurilor de probă etc. Resur
se deosebite pentru reducerea 
adaosurilor de prelucrare au 
fost depistate, în special, la re
perele forjate. în acest sens, in 

secția de turnătorie s-a luat 
măsura miezuirii in cutii calde, 
procedeu care conduce la elimi
narea prelucrărilor interioare. 
Și tot în turnătorie, s-a trecut 
la redimensionarea maselotelor, 
fapt de natură să reducă de a- 
semenea consumurile de metal, 
în sfirșit, în secția forjă, înlo
cuirea procedeului de forjare 
liberă cu forjarea în matrite a 
permis nu numai o reducere

Importantă a adaosurilor de 
prelucrare, dar și o creștere 
simțitoare a productivității mun
cii. In sfirșit, tot în această 
secție, extinderea procedeului 
de ștanțare liberă face posibilă 
reutilizarea oricărui rest de 
metal.

A doua direcție în care se ac
ționează la „Nicolina" Iași este 
aceea a proiectării de noi pro
duse, urmărind, evident, ace
eași nevoie stringentă a redu
cerii consumurilor materiale 

dar, a«a cum a ținut să ne sub
linieze inginerul Adrian Frolov, 
șeful atelierului proiectare pro
duse, aici lucrurile fiind puțin 
mai delicate, in sensul că stric
tețea — absolut firească — a 
respectării riguroase a siguran
țe: circulației pe căile ferate, 
impune măsuri de precauție 
deosebită. Astfel, dacă o serie 
de produse, cum sînt silozurile, 
boghiurile, rulourile statice per

mit încadrarea, prin soluții teh
nologice adecvate, în normele 
care prevăd valoarea producției 
construcțiilor de mașini ce tre
buie realizată dintr-o tonă de 
metal sau dintr-o tonă de la
minate finite pline, alte produ
se, printre care și rulourile vi
bratoare — introduse în fabri
cație la „Nicolina" abia de un 
an —, nu se înscriu încă în a- 
ceste prevederi, deși se apropie 
destul de mult de ele.

— Pîrghiile de reducere a 

consumurilor materiale — ne 
declara inginerul Adrian Fro
lov — sint, evident, tehnologice, 
și asupra acestora ne concen
trăm eforturile, comparindu-ne 
continuu cu realizările in aceas
tă direcție pe pian internațio
nal, reaiizir.d în permanență o 
analiză valorică, in sensul că 
fiecare reproiectare constructi
vă ține cont de funcțiile pe care 
trebuie sâ le îndeplinească uti

lajul respectiv, și funcție de a- 
ceste valori încercăm să găsim 
cele mai bune soluții în cadrul 
acțiunii de reducere a consumu
rilor materiale. Revenind la ru
lourile vibratoare, a căror func
ție este de consolidare a terasa- 
mentelor de cale ferată în pro
funzime (consolidarea de supra
față o realizează rulourile sta
tice — n.n.J, experiențele de 
pină acum dovedesc că utiliza
rea oricăror înlocuitori, sau re
ducerea gabaritului acestora nu 

dă siguranța in exploatare ne
cesară, lucru care nu ne-a fă
cut insă sa abandonăm cerce
tările. în ceea ce privește pro
dusele de tradiție, reproiectarea 
lor constructivă, ținînd cont de 
aceeași analiză valorică, rezul
tatele sînt de pe acum edifica
toare. Astfel, Ia screperele de 
3 mc și betonierele reversi
bile de 250 1 și 500 1, tehnologic 
s-a acționat, practic, pină la li
mita siguranței lor in exploata
re. Astfel, la screperele de 3 mc, 
prin analiză valorică, s-a ajuns 
de Ia o greutate de 3 200 kg la 
2 400 kg, ceea ce înseamnă o re
ducere a consumului de metal 
de circa’ 30 la sută, beneficiarii 
avînd posibilitatea să economi
sească și importante cantități 
de motorină în timpul utilizării 
acestora. (In paranteză fie spus, 
îmbunătățirile aduse pină acum 
rulourilor vibratoare permit și 
ele reducerea substanțială a con
sumului de carburant, conî- 
pactarea rocii de profunzime 
făcindu-se rapid, doar prin 
două-trei treceri ale acestora pe 
porțiunea de terasament prevă
zută). în ceea ce privește beto
nierele reversibile de 250 1, 
greutatea acestora s-a redus de 
la 1,74 tone la 1,04 tone, iar la 
betonierele de 500 1, de la 2,04 
tone, la î,24 tone, amîndouă 
produsele fiind de serie apro
ximativ mare.

Eforturile întreprinse la „Ni
colina" Iași sînt, ne-am convins, 
mult mai numeroase și nu pu
tem să nu amintim aici reduce
rea cu circa 25 la sută, pe fie
care unitate de produs, a con
sumurilor de oțeluri aliate și 

înalt aliate, și cu același pro
cent a materialelor deficitare, 
faptul că Ia screperele auto
propulsate, de 11 mc, în urma 
reproiectărilor cantitatea de 
metal înglobată este cu 43 la 
sută mai mică decit înainte, că 
același procent se înregistrează 
și la încărcătorul frontal de 80 
CP, că la cilindrii hidraulici 
s-a eliminat complet consumul 
de bronz (folosit înainte în can
tități considerabile) prin înlo
cuirea acestuia cu bucșe turna
te din fontă, că la instalațiile de 
preparat mixturi asfaltice, (mă
surat in metri liniari) consumul 
de cupru s-a redus de la 961 ml 
la 660 ml, că același material, 
scump, deficitar, a fost redus 
la centralele de betonare de la 
749 ml, la numai 242 ml.

Desigur, nu putem vorbi aici
— nici nu ne-am putea propu
ne — despre toate realizările, în 
acest sens, ale colectivului în
treprinderii „Nicolina". Exem
plele aduse insă, în aceste rîn- 
duri, exemple în care sînt în
globate și eforturile celor peste 
2 500 de tineri din organizația 
U.T.C., sînt edificatoare pentru 
preocupările constante, pentru 
eforturile — cel puțin în cîteva 
cazuri, cu adevărat remarcabile
— ce se întreprind aici pentru 
a justifica, „pe viu" un ade
văr cunoscut de mult dar care 
prinde contururi tot mai clare 
în ultimul timp : „cea mai si
gură sursă de materii prime 
este economisirea acesteia".

CATALIN BORDEIANU 
LAURENȚIU OLAN
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NAȚIONALELE" DE ATLETISM//
De Joi pină tîmbătâ. la Pi

tești 6-au desfășurat Câmpia* 
hatcfo naționale de atletism ale 
seniorilor • Deci : două din prin
cipalele vedete, dacă nu chiar 
primele două, au lipsi*, de la 
start, ele numindu-se Mafiei ca 
Puică și Doina Melinte. înțele
gem, „Grand Prix", dar nici 
Campionatele republicane ale 
României nu sînt chiar de igno
rat ! Și-apoi, unde e selecția, 
mai ales că, în proba de 3 000 
m de exemplu ultima cursă 
desfășurată în țară. între Puică 
și Melinte, i-a dat ciștig de 
cauză celei de a doua, care În
țelegem că nu va concura la 
Stuttgart la 3 000’?’ • Cine s-a 
așteptat la o .puzderie de recor
duri naționale n-are acum prea 
multe motive de satisfacție, a- 
vînd în vedere că s-au consem
nat doar două de seniori și a- 
celea lipsite de competitivitate 
pb plan internațional • Au fost, 
îhfiă, și surprize — cea mai 
mar® dintre ele numindu-se 
Petra Văidean. Piteșteancă a 
devenit noua campioană și re
cordmană a țării la heptatlon, 
cu 6 217 p, devansind-o clar pe 
coechipiera ei Camelia Cornă- 
țeanu — 6 194 p, ca să nu mai 
vorbim desnre Liliana Nâstase, 
fosta recordmană, care de Ia 
Kobe încoace promite și tot 
promite, cere condiții $i con
cursuri, dar, iată, situindu-se 
pînă și sub propriul record (lă 
Pitești a realizat doar 6 172 p). 
$i-la fel de slab s-a comportat 
campioana de sală a probelor 
combinate, Corina Țiffea, care 
a decepționat, la rîndul ei • Al 
doilea record, la suliță — Nicu 
Roată —, cu 79,58 m, urmat — 
surpriză plăcută — de Constan
tin Chiriac, de la Victoria Bucu
rești, aflat in mare progres și 
reușind un 76.46 m. Dumitru 
Negoiță, în schimb, nu reușește 
să acomodeze cu noua suliță 
și pentrd el sezonul e ca și ra
tat (74,56 m). Păcat, pentru că 
promisese mult și iar păcat pen
tru această probă in care „sco
sesem capul", dar... • Un alt atlet 
care a promis (și) anul acesta 
— hurdlerul Liviu Giurgian. A 
cîștigat el la Pitești, dar cu 
numai 13,60 s, departe de per
formanțele anterioare și de o 
cifră competitivă „afară4*, dar 
ceea ce ne frămintă e că și in 
cazul lui Giurgian, ca la ma

MERIDIAN
• La Tg. Jiu s-au desfășurat 

finalele competiției polisportive 
„Cupa Brigadierului", organi
zată de C.C. al U.Ț.C., în cadrul 
„Daciădei", Cu prilejul „Zilei 
brigadierilor" și al apropiatei 
sărbători de la 23 August. La 
finale au fost prezenți 450 de 
sportivi-brigadieri, cîștigători 
ai etapelor do masă, care au cu
prins un număr de peste 6 000 
concurenți.

Trofeul a revenit reprezen
tanților brigadierilor de la Șan
tierul național al tineretului de 
la Centrala electrică de term o- 
ficare Drobeta-Turnu Severin, 
urmați de cel de la Șantierul 
național al tineretului Cana! 
Poarta Albă — Midia Năvodari 
și cei de la Șantierul național 
al tineretului de la Combinatul 
minier Rovinari.

Pe discipline, ocupanții locu
lui I au fost : fotbal : echipa 
Șantierului național al tinere
tului de la Combinatul minier 
Rovinari ; volei : formația
S.N.A. Canal Poarta Albă — 
Midia Năvodari; tenis de masă: 
Sandu Mef (S.N.A. centrala e- 
lectrică de termoficare Drobe- 
ta-Tutnu Severin); șah: Florin 
Voiculescu (S.N.A. Drobeta- 
Tumu Severin); cros ; Dumitru 
Sîrbu (Ș.N.A. Sculeni-Tuțora- 
Gorbani-Iași).

• Cea de-a 20-a ediție a 
Cupei municipiului București la 
fotbal a fost cîștigâtâ de echipa

În dezbatere — un sport in regres: tenisul de cîmp (n)
în primul articol consacrat 

stării de fapt a tenisului de 
cimp românesc am dezbătut 
unele probleme referitoare la 
condiția actuală a echipei de 
„Cupa Davis" care în ultimii 
doi ani a reușit „performanța" 
de a părăsi Grupa Mondiala 
(grupa de elită a tenisului 
mondial din care, a?a cum se 
cunoaște, fac parte 16 echipe) 
și orice încercare de a reveni a 
fost sortită eșecului. Echipa 
noastră, condusă șt pregătită 
de antrenorul Șt. Georgescu, 
mai mult a pierdut meciuri 
decit a cîștigat, unele dintre 
ele Ia scoruri descallficante 
(0—5 !), iar altele, ca și cel re- 

■ ceftt, cu echipa Austriei (2—3), 
cum se spune, la limită, dar 
erau meciuri decisive ! Echipa 

. de „Cupa Davls" va trebui să 
facă obiectul unei analize te
meinice, în cadrul Biroului fe
deral, care are datoria să adop
te, în această privință, măsuri 
eficace pentru revitalixarea 
participării noastre la cea mai 
itnpoftafitâ competiție ofi
cială a tenisului mondial.

Legat, însă, de procesul pre
gătirii echipei României pentru 
„Cupa Davîs". ca și a celorlal
te-Ioturi reprezentative, a fost 
pusă in cauză problema selec
ției și, prin aceasta, în mod 
logle, perspectiva viitorului. 
Sint, de asemenea, de dezbătut 
probleme ce privesc organiza
rea activității din tenis la di
ferite nivele, manca de îndru
mare și control a federației de 
specialitate, dar la toate aces
tea ne vom referi în alte epi
soade âle dezbaterii.

Deci, pornind de >» premisa 
eă baza materială pentru „spor
tul alb" a cunoscut o dezvol
tare fără precedent — de Ia 
cîteva sute de terenuri în urmă 
cu două-treî decenii, s-a ajuns, 
astăzi, la dteva mii — și că 
numărul tinerilor care practica 
tetiisiil este enorm, in raport 
eu cei eare-1 practicau în urmi 
eu ani, să încercăm să expli

joritatea celorlalți aUeți ..de 
•Ot". performanțele de la ne* 
tîonale au marcat nu creșteri, 
ci scăderi, în comparație cu ci
frele realizate in prima parte a 
sezonului. Or, Campionatele eu
ropene bat la ușă și ce re 
facem?!... • Cine va pune «că
derile pe seama ploii a găsit 
o scuză plauzibilă, dar dacă ve 
ploua și la Stuttgart?!... • O su
medenie de „probe moarte*1, ca 
performanțe, au existat si acum, 
iar enumerarea lor devir.ă Inu
tilă, tocmai pentru că slot., 
majoritatea $! mai sînt și ace
leași din ultimii ani! • La 3 000 
m. o cursă frumoasă, cîștîgată 
de Elena Fidâtov. in 9:12,88, ur
mată de Mariana Stânescu și 
de Keszeg. în mod normal, dacă 
tot a fost selecție pentru .fou- 
ropenă“. Fidatov trebuie să ne 
reprezinte la Stuttgart în a- 
ceafetă probă, nu?! • La disc fete 
nu s-a măi aruncat filei măcar 
în zona Iui 70 de metri, cum 
părea să se întimple. A cîștigat 
Costian, dar... 68,50 • lată, in 
schimb, și dteva performanțe, 
notabile, realizate tot la fete, 
bineînțeles : Vali Ionescu — 
7.03 m la lungim®, Galină Asta- 
fel — 1.93 m la înălțime, cris
tiana Cdjocaru-Matei — 55,05 
la 400 m garduri și Mihaela 
Loghin — 20.57 m • Mai mult 
decit promițătoare înălțimea 
băieți, Care a oferit cea mai 
tare și mai valoroasă probă a 
acestor naționale : 1. Sorin Ma
tei 2,31 m. 2. Eugen Popescu — 
2,31 și 3. Constantin Militaru — 
2,28 m. Trei candidați potențiali 
pentru Stuttgart • Decepție. 
Petre Drăgoescu. doar al patru
lea la 800 m, ceea ce ne confirma 
că nivelul lui s-a stabilizat, din 
păcate, la un plafon mediocru • 
Rezultat promițător la 400 m, 
pentru Mihaela Ene — 51,67 cu 
vînt puternic din față, pe primii 
200 de metri • De ce-a lipsit 
Corina Roșioru ? Ce se intîmplă 
cu triplusaltul, cîștigat acum de 
Ciobanu cu 16.73? I... • Surpriză 
la disc băieți, unde tîn&rul 
Marcel Țîrte. de Ia Zalău, în 
virstâ de 20 de ani, s-a dovedit 
o veritabilă promisiune, cîști- 
gînd proba cu 62,14 m, în spate
le lui dasîndu-se consacrații 
Ion Zamtirache și Iosif Nagy.

AL. H.

Rapid, care a întrecut în finală 
cu scorul de 2—0 (1—0), forma
ția Autobuzul, prin golurile 
marcate de Goanțâ șî Dumitru 
(din penalty). în medul pentru 
locul trei, Progresul Vulcan â 
învins cu 4—2 (1—0), formația 
Automatica.

* In concursul specia! pe a- 
parate din cadrul competiției 
internaționale de gimnastică de 
la Antibes (Franța), tinăra spor
tivă româncă Daniela Silivâș a 
repurtat un succes complet, cla- 
sindu-se pe locul intii la toate 
cele patru aparate cu urmă
toarele rezultate : 19,70 puncte 
la paralele. 19.20 puncte Ia să
rituri, 19.70 puncte la birnă și 
19,80 puncte la soL

în concursul masculin au 
terminat învingători următorii 
sportivi : Yoshio Watanabe (Ja
ponia) la sol ; Laurent Barbieri 
(Franța) bară fixă și inele ; 
Koeplin Fritsche (R.D.G.) — pa
ralele ; Zhang Yong (R.P. Chi
neză) — sărituri ; -Jean Luc 
Cairon (Franța) — cal cu minere.

• Meciurile disputate în ziua 
a doua a campionatului mondial 
feminin de baschet ce se des
fășoară în diferite orașe din 
U.R.S.S. s-au soldat cu urmă
toarele rezultate: Bulgaria — 
Brazilia 82—79; Canada — Co
reea de Sud 55—49: U.KS.S. — 
Cuba 86—82; R.P. Chinezâ - 
Australia 77—57; S.U.A. — Ce
hoslovacia 89—61.

căm una din principalele cauze 
care au dus la regresul, impre
vizibil la un moment dat. al 
unei discipline care a avut, nu 
demult, ani de aur, ani de glo
rie — modal defeetno*, lipsit 
de criterii riguros științifice in 
care se face selecția și «e pre
gătesc tinerele talente. Altfel, 
nu se explică de ee de aul «I 
ani de zile mizăm pe aceiași 
sportivi, fără să existe rezer
ve. un schimb de mii ne valo
ros. Observăm că o serie de 

CUM DESCOPERIM Șl PROMOVĂM 
TALENTELE VIITORULUI?

discipline, care au cunoscut un 
proces de întinerire și de mun
că organizată temeinic, au în
registrat progrese remarcabile, 
in ultima perioada, impunin- 
du-se prestigios în marile 
competifli internaționale : na- 
tație. haltere, tenis de masa, 
unele probe atletice etc. înti
nerirea loturilor. »c him ba rea 
conducerilor tehnice au însem
nat și un reviriment vaiorie.

Dar să revenim la subiect, la 
selecție. Astăzi, cînd valoarea, 
clasa internațională au scăzut 
la O vîrstă fragedă — la 17—18 
ani jucătorii sint deja consa- 
crați — cind în clasamentele 
mondiale găsim pe primele 
locuri un mare număr de ju
niori și junioare la... consacrați, 
e firesc să ne punem întreba
rea dacă la noi selecția si pre
gătirea celor mai tinere talente 
se conatituie intr-un proces fi
resc și eficace. Ce eriterii stau 
Ia baza selecției ? Cine caută 
talente ? Cei care vin în see-

STELA PURA, COPILUL-MINUNE 
AL ÎNOTULUI ROMÂNESC

Pe scurt. Stei» Pura nici nu prea are timp să acorde in- 
terviuri. Bine Că nici nu e genul să stea la tai las. dar ea are 
treabă mereu, chiar și acum, cînd e vacanța de vară, cind 
s-a întors încărcată de medalii strălucitoare cucerite la „eu
ropenele- de junioare și chiar cind e simbătă. stirșit de săp- 
tămînă ! Ea tnoată și înoată și înoată, cu o frenezie extraor
dinară, cu o plăcere care te bucură $1 pe tine, privitorul de 
pe marginea bazinului, tentat să crezi că puștoaica de la 
Baia Mare mai mult se joacă decit face performanță sau că 
face performanță în joacă. Luați-o cum vreți, dar din joaca 
asta s-a născut un nou eopil-minune al înotului românesc. 
Să-i dăm cuvîntul...

— Am început înotul pe 
cînd aveam 6 ani. la Școala 
generală 14 din Baia Mare. 
Noi. acasă, eram patru suro
ri. eu fiind a treia, șl numai 
cea mai mare dintre noi a 
îndrăgit handbalul, restul 
r.e-am dus Ia înot. Am lucrat 
intii cu tovarășul profesor 
Petre Deec și mai tinru am 
trecut in grupa tovarășului 
antrenor Gheorșhe Dimeca.

— Ti s-a părut greu ?
— Cum să vă zic ? Dacă-ți 

place înotul și dac* vrei «â 
faci o treabă bună, nici nu 
te mai gîndești dacă e greu 
sau nu. Mie mi-a plăcut tare 
mult șl mai era și tata. mi. 
ner ia Săsar. care-mi spunea 
mereu că Ori mă țin serios 
de sport, ori tnâ joc cu pă
pușile. una din două. Cu pă
pușile mie nu prea mi-a-plă- 
cut să rr.ă joc. asa eâ

— Cind an ventt bucnriUe 
primelor succese ?

— Aaaa. asta s-a intlm- 
p'.at demult, cind eram co
pil 1 De fapt, cred eă am riș
ti gat mereu, ia toate catego
riile de rirs-ă... eram tare 
ambițioasă, ce mică și nu mă 
mulțumeam doar cu victoria, 
ci votam sâ bet mere-j «Ș re
cordurile. cum îmi spusese 
„dom’ profesor- e* pot Și 
puteam, asa eâ de ce să nu 
le bat ?!

— Pini la aceste Campio
nate europene, din Berlinul 
Occidental, ee alte mari «ac
cese fntemattenale al mal 
abținut ?

— Mari n-au prea fost ele, 
de fapt, dar pentru mine așa 
păreau atunci. E vorba des
pre cele tre: medalii oe aur. 
cucerite anul trecut la Con

title de perfermaoță sfat He- 
mente de perspectivă ♦

O perioadă de timp tenlspî a 
foot la modă, a atras copiii «î 
tinerii, In masă, la practicarea 
acestui sport. D:n păcat-? eî a 
rămas mai mult un „bobby". 
spațiile de tenis — inț^eciM 
prin aceasta terenuri ri dotări 
— sint ocupate de copii ri t»- 
neri care-1 practică mai mult 
ca divertisment pentru pîăeere. 
sănătate, armonie fizică si an 
pentru a face performant A Vir.

la cluburi, se înscriu în secții, 
se formează grupe, pe vîfsfe. ?i 
joacă tenis, o oră-couă, contra 
unei sutftt de bnai $i cn asta 
basta. .Antrenorii sint intere
sați «ă-si completeze grupele, 
să realizeze beneficiile părir.ții 
plătesc cit li se cere, fiecare 
crezind că odrasla iui ^*a de
veni cel pupe un non Die Năs- 
tase. Antrenorii fac mai nsalt 
o muncă de rutină, ti tnratâ 
alfabetul tenisului. Din păcate 
nu-i interesează tocmai esen
țialul — «electia pe bază de ap
titudini, de calități fizice și 
morale, de verificări «1 reco
mandări medicale $i promova
rea. după teste riguroase, in 
sportul de performanța. Acti
vitatea copiilor — a celor care 
vin mereu — nu este analizată 
după o perioadă de un an sau 
de doi ani cînd ar fi firesc să 
se dea verdictul — sînt sau nu 
sint perspective pentru a de
veni performeri în tenis ? Nici 
nu există practic o selecție. 

cursul Prietenia, de la 
Gottwaldow, la 200. 400 și 
800 m liber, probele mele 
preferate. De atunci înce- 
plnd. am progresat continuu, 
muncind e drept din ce în 
ce tnai mult.

— Ilustreazâ-ne prmțrc.ul 
tiu in cele trei probe. înain
te de a vorbi despre recen
tele ..europene".

— Cel mai bine e să vâ 
dau timpii mei, din ultimii 
trei ani. Ei vorbesc clar, așa 
că iată-i : ia 200 m liber, in
1984 „mergeam" 2:10,16, in
1985 am coborit la 2:04. iar
anul acesta am ajuns la 
3X11.75 ; Ia «00 m liber rezul
tatele au fost, in ordine : 
4:28,55 — 4:17.61 — 4:10,65, 
iar la 800 liber — 9:08 — 
8:50 și acum 8:32410. Și, dacă 
vă interesează, vă spun și la 
200 metri fluture : 226, în
1984, 2.20 in '35 și 2:14.17, 
aOul acesta. E ceva, nu ? !—

— E ceva— grozav. Dar la 
„europene", cura a fost 7 1

— A foot, de departe, cel 
mai frumos, deși a* fi putut 
cuceri și o a treia medalie de 
aur. Dar, • bine și așa. cu 
cele t medalii aduse tn pa
trie : două de aur, tre! de ar
gint și una de bronz 1 Despre 
cit a fost de greu, vă puteți 
da seama fie șt numai spu- 
nindu-vă eâ am luat in total 
16 starturi, dintre care 6 in 
prima zi. cînd am și cucerit 
trei dintre medalii — două 
de aur și pe cea de bronz.

— Ce ți-a spus tovarășul 
antrenor Dimeca, după con- 
ewrs T

— E, m-a felicitat dinsul, 
mi-a zis că bravo, e destul de 
bine, dar câ rezultatele astea

S-ar putea vorbi cel mult de 
• selecție naturală dar nicî- 

■tiintifică !
Așadar nu sint căutați șl se- 

lectlonatf pentru activitatea de 
performantă acei copii care 
«iat înzestrați cu calități deose
bite. antrenorii de Iă cluburi se 
mulțumesc cu cel carp vin de 
rele mal multe ori Intîmplător 
•a ten.s. Mai mult : procesul de 
inițiere, de invitare a tenisului, 
de perfecționare a tehnicii de 

09 se realizează printr-o 

mancă sistematică, d« durată, 
continuă. printr-o pregătire 
individualizată, sub directa in- 
d rum are și .supraveghere a 
aufrcBomlui. Tn marea majo
ritate a cazurilor copiii învață... 
singuri fără ca antrenorul să 
joace cu fiecare din cei selec
ționați, să le arate practic un 
procedeu sau altul, să le îndru
me șl lă le observe permanent 
evoluția. Șirul neajunsurilor, 
al deficiențelor poate continua 
cu observația că nu se valori
fică. nu se utilizează condițiile 
materiale și tehnice din secțiile 
cluburilor ti asociațiilor cu pre
cădere pentru munca de selec
ție. de pregătire și promovare 
a unor talente autentice, a unor 
elemente de perspectivă, capa
bile să concureze Ia un loc in 
echipe, în loturile reprezenta
tive $î cu Pretenții la o poziție 
de frunte In ierarhiile națio
nale. După cum trebuie con
statat că volumul și. mai ales, 
intensitatea eforturilor la care 

ne obligă și mai mult, adică 
trebuie să le confirmăm și 
Ia ..mondialele" de seniori, 
de la Madrid 1
. — Deci, mergi și la Cam
pionatele mondiale <le senio
ri 1 ? !

— Cum adică să tiu 
merg ? 1 Chiar dacă am nu
mai 15 ani, sint campioană 
și recordmană de senioare a 
României în... 6 probe : 200, 
400 și 800 m liber, 200 m 
fluture, ca și Ia ștafetele de 
4x100 și 4x200 m liber. Și- 
apoi, mai am titlurile euro
pene, de junioare, care mă 
obligă mult. Așa că o să mă 
due la Madrid șl o Să mă 
străduiesc să intru în fina
lele mondiale. Aș fi cea mai 
tir.âră finalistă, dacă aș 
reuși.

— Dintre colegele tale, ce
lelalte înotătoare care vor 
reprezenta România la Ma
drid. cui acorzi șanse de me
dalii ?

— Șanse are, practic. toată 
lumea, dar părerea mea e că 
Noemi Lung și cu Tâmara 
Costache vor șl cuceri meda
lii la Campionatele lumii. 
Amindouă sint valori mari 
de tot, Tamara a doborît de 
trei ori recordul mondial la 
50 metri tn acest sezon, iar 
Noemi. colega mea de grupă 
și buna mea prietenă, cu 
care mă și pregătesc împreu
nă, a strălucit in întrecerile 
Jocurilor de la Moscova.

— Am înțeles, Stela, și, 
urlndn-țt succes ție și cole
gelor tale, aș vrea să te feli
cit in încheiere și pentru de
semnarea ta in fruntea celor 
mai buni sportivi ai lunii iu
lie. de ancheta „Scinteii tine
retului".

— Vă mulțumesc și eu, 
cum mulțumesc tuturor ci
titorilor „Scinteii tineretu
lui", promițînd sâ onorez 
cum se cuvine acest frumos 
titlu, pe care-1 adaug cu drag 
In Colecția mea de victorii 
sportive !

Interviu consemnat de 
HORIA ALEXANDRESCU 
__________________________ >

sint supuși sportivii atit in an
trenamentele specifice, cit și în 
cele nespecifice se situează eu 
mult sub nivelul cerințelor ac
tuale impuse de înalta perfor
manță* E trist să arătăm și să 
constatăm că la noi media 
anuală este de circa 200 de ore 
de pregătire in vreme ce prac
tica Internațională pretinde 
700 de ore I Tenisul e o mate
rie la care se cere mult exer
cițiu. practică îndelungată. Nu 
se aplică — există, nu există, 
se ignoră, e veche, perimata ?
— o concepție unitară, o meto
dologie modernă de pregătire 
a tinerelor talente, care să asi
gure garanția creșterii lor valo
rice și competitive, calitatea 
antrenamentelor e precară, me
todele și mijloacele de lucru 
sint empirice, arhaice ca să nu 
mai spunem câ și învățarea te
nisului se soldează Adesea cu 
deprinderi greșite. Să ne mai 
mirăm atunci, de ce există de 
o bună bucată de vreme aceas
tă penurie de rezultate intef- 
națidnâie. de ce nu apar nume 
noi, talente viguroase. In teni
sul nostru, de ce s-au făcut 
uriași pași înapoi ? Dar despre 
calitatea pregătirii in strînsâ 
corelație cu nivelul profesional, 
cu bagajul de cunosfințe teore
tice și tehnice, cu eficiența me
todelor practice ale antrenori
lor si tehnicienilor din teni9. 
Ca și despre aportul secțiilor 
din tară Ia alcătuirea loturilor 
și reprezentarea tenisului ro- 
mânewe in trena international* 
—- cu prilejul altor episoade 
ale serialului nostru, cînd vdm 
apola ?i la date concrete, la ci
fre statistice, propunind o serie 
de soluții — cu participarea $i 
a unor factori de răspundere
— pentru revitalizarea acestui 
aport atlt de îndrăgit de gene
rațiile tinere.

VASILE CABULEA

Fotbal. „PREFAȚĂ"
LA NOUA STAGIUNE

• LOVITt RA DE ÎNCEPERE
— Duminica n august. 
Prift.a etapă programează 
...două derby-uri : undi studen
țesc, in Regie, echipa Iui Hagi 
primind replica lui „U" Cluj- 
Napoco fi întâlnirea de la Pi
tești uhde se deplasează cam
pioana țârii. • STATISTICI... 
GRĂITOARE. ?îoul gOibfi fot
balistic reunește lâ SlăH — di* 
viziile A. B. C, tineret-spe- 
ranțe. juniori, competiții pe 
care le organizează Federația 
română de fotbal — 450 echfoe 
numărind, în total, aproximativ 
9 000 de jucători, ae toate cate
goriile și virsteie. Apropo, știți 
cite meciuri au lo?_ intr-im an 
competițlonâl ? 14 504 îneci Uri ! 
Numai în ..Cupă României^, 
care se* desfășoară sub însem
nele ..Daciadei". iau parie 5 000 
echipe. înte-adevăr. mîșcăroâ 
fotbalistică a luat proporții, de
venind o mișcare de masă. E- 
forturile trebuie îndreptate spre 
realizarea. în primul eșâloft. a 
unei calități superioare a pres
tației fotbalistice, spre 0 șî mat 
bună și prestigioasă reprezen- 
tare în arena internațională. 
• DE RftTTNtr. orcie de în
cepere a .focurilor sînt urmă
toarele : luna august —• orele 
18; septembrie — 1? : octombrie
— 15 : noiembrie — U : decem
brie — 13 ; februarie 1987 —■
14.30 ;. între î $î 20 martie —
15.30 ; între 21 și 30 tnartie — 
16 ; aprilie — 17 : mai 18 ; 
iunie - 19 » • LA ORIZONT
— „CUPELE EtftOBENEA Pri
mul tuf aî noilor ediții âlfe 
„cupelor europene" — cum se 
$tîe, Steaua a intrat direct îft 
etapă a două â CvC.B.-*ge va 
desfășura la 17 septembrie, cu 
revanșa lâ 1 octombrie : tuful 
doi, 22 octombrie și 5 noiem
brie : optimile de finală. în 
„Cupă tL&F.A." lâ 26 noiem
brie $1 10 decembrie ; «torturile 
de finală, îh to&teu competițiile, 
4 și 18 martie ; semifinalele ia 
8 șî 22 aprilie : flrmla „cupei 
U.E.F.A." — la 6 $î, respectiv, 
20 mâi 1987 ; finală „Cupei Cu
pelor" — ia 13 mai i98? : finala 
„C.CX" - lâ 27 mai 1987. Vom 
mai avea, oare, bucuria că e* 
chipe românești să joace în 
„primăvara fotbalistică euro
peană" ? • ORA PREGĂTIRI
LOR SE APROPIE DE RFflR> 
ȘIT. Am âsistât la o activitate 
intensă, în această perioadă, 
privind pregătirile pentru noua 
Stâgiună. Echipele au susținut 
multe meciuri de verificare in 
care au încercat formule de 
echipă ți variante tactice. Unele 
formații, mai ales cele din pri
ma linie, au întreprins turnee 
peste hotare, unde se află și în 
prezent. Din păcate meciurile 
și evoluțiile lot se desfășoară 
în mare taină, nu aflăm vești 
și sîntem curioși ?î nedumeriți 
ce fac. E bine, e rău ? Răspun* 
sul ii vom afla după primele 
etape. Să spetăm că aceste ac
țiuni sint benefice, în primul 

CRONICA . w--------noutâjtilor-------- >.
■ Superbă comportare» înotătorilor 

români ia Campionatele balianide de la 
Sofia, competiție extrem de puternica, in 
cadrul Căreia Tamara Costache a corectat 
din nou recordul lumii lâ 50 m liber 1 • 
Aruncătorul de suliță american Bob Roggy, 
în virată de 30 de ani, creditat în acest se* 
zon cu două aruncări de peste 82 de metri, 
a decedat âuminica trecuta, la Houston, tn 
urma unui accident de circulație 1 ■ După 
„mondialele" de tineret, luptătorii no,trî de 
greco-romane s-au distins ,i la Campiona
tele europene, unde au cucerit patra me
dalii, dintre care una de aur, prin Petrică 
Cărare ■ Să vezi ți sâ nu crezi 1 Clubul da
nez Broendby, apreciat ca singurul sută la 
sută profesionist din campionatul Danemar
cei, a propus lui R.S.C. Anderlecht 3 milioa
ne de coroane pentru a-l da transferul Ju
cătorului Hansen Frimann, care este danez 1 
Belgienii au cerut, insa, 10 milione și e greu 
de crezut eă Frimarm se va putea întoarce 
acasă, în aceste condiții ! ■ La recentele 
Campionate mondiale de scrimă de ia Soție, 
marele nostru floretist Petru Ktllff, âctlfs 
antrenor, a fost prezent $f in calitate de ar
bitru, bucurindu-se de frumoase aprecieri 
pentru prestațiile sale. Altfel spus, am pier
dut un mare scrimef, am cîștigat un antre
nor, dar și un bun arbitru ! ■ Din lumea 
formulei 1 — știrea, confirmată oficial, eâ 
producătorul Vest-german BMW va furniza 
motoare echipei Brabham șl iii sezonul 1987 
■ De bun augur această lungă Vară fierbin
te a atletismului nostru Juvenil, după rezul
tatele obținute in cadrul „mondialelor" de 
Ia Atena obținîndu-se uh frumos bilanț si 
la „Concursul Prietenia",.din R.D. Qermanâ. 
Cu seniorii o ducem mai rău 1... ■ tn Italia, 
un nou scandal „TotonerO", CU implicații 
serioase. Se vorbește despre echipele Caglia
ri șl Palermo, tribunalul sportiv cercetează 
de Vreo două săptămîni, oricum, iSr e ceva 
putred I... ■ La „mondialele" de canotaj ale 
juniorilor, reprezentanții noștri S-ad câm 
făcut de rîs, deși existau valori și perspec
tive, iar federația promisese marea cu tarea. 
Greșim noi sau postul de secretar respon
sabil nu este încă acoperit Ia F.fi.C.Y. 11 ■ 
Tot din lumea formulei 1 se aude despre 
„proiecte revoluționare" pentru viitor. Intre 
ele figufînd ia loc de frunte mfisufi de spo
rire substanțială a securității pilbților. Mă
car de-ar fi așa, deși ia vitezele respective 
nu vedem ce mare siguranță va fi atin
să 1 ? 1... ■ o nouă generație de judoka 
români și-a confirmat Valoarea, cu prilejul 
recentului Concurs Prieteni», de la Tlrgo- 
viște. Așteptăm promovarea lot cit mâi

rind. din punct de vedere al 
fotbalului, al perfecționării jo
cului. • PENALIZĂRI. Echi
pele care n-au muncit cum și 
cit trebuie în ediția trecută a 
campionatelor divizionare și 
care, deci, n-au îndeplinit anu
mite bafemuri (număr de 
puncte) fixate de Federație pen
tru diferitele eșaloane, vor in
tra in noii© competiții cu puncte 
penalizatoare. In această situație 
se află fosta divizionară A — 
F.C. Bihor — la cîrmâ căreia 
se afla pentru a o scoate din 
Impas și â o readuce pe prima 
Scenă experimentatul și compe
tentul antrenor Viorel Mate- 
ianu —- care are... de refăcut un 
handicap de 3 puncte penaliza
re : tot 3 puncte și pentru Mi
nerul Vatra Dornei, care a re
trogradat din B în C, în vreme 
Ce I.C.S.I.Mi București și Mi
nerul Lupeni. in aceeași situa
ție de retrogradare, activează 
în C cu un punct penalizare.
• BILLY BINGHAM ÎI SUC
CEDE FRANCEZULUI RO
BERT HERBIN... LA RYAD* 
Agențiile de presă ne Infor
mează eă după palida prezență 
a ăchlpd Irlandei de Nord, Iâ 
„Mundialul” mexican, dar, ori
cum după două prezențe con
secutive la turneul final ai 
C.M.. mult comentatul tehnician 
nord-irlărtdez Billy Bingham a 
cefiuhțât la conducerea echipei 
țării sale, optîfid pentru clubul 
saudit Al Nasr difi Ryad. El îl 
înlocuiește, în âceastă funcție, 
pe JtObOrt Herblfl, fost căpitan 
de echipă și antrenor al cunos
cutei formații Sâiht Etienne 
dift Ftânțâ. • ENZO BEARZOT 
*- SUPERCONSILIER AL 
„SQUADREI AZZURRA" După 
Ce în Mdxîc, deținătoarea titlu
lui mondial, echipă Italiei, a 
părăsit competiția prematur — 
în „SfăftUri" — țl Cînd. deja, 
ătențîa opiniei fotbalistice este 
îndreptată spre C.M, din 1990 
programat în Italia — gazdele 
au încăput campânta de pregă
tire cu... restructurări I Astfel, 
lâ conducerea tehnică â „âzzur- 
rilor" a fost adus un tehnician 
măi ttfiăr, Azeglio Vicîni, fost 
pină acum Antrenor al selecțio
natei italiene de tineret (21 
ahi). Dar departe de a fi fost 
îndepărtat, el dimpotrivă, „ma
gul" EnzO Beafzot a fost „pro- 
movât" croîndu*se sperai pen
tru el funcția de... superconsi- 
îier al tuturor loturilor repre
zentative : A, tineret și Olim
pic. Agenția ^France Presse" 
comentînd această primă mă
sură a noului președinte al Fe
derației italiene de fotbal, 
Franco Catraro, precizează, 
Insă, câ „această tftlcâ revolu
ție" ar putea să anunțe noi mă
suri organizatorice in perspec
tiva „Mundîalulul" ’90. Ce de- 
Clafă Enzo Beafzot la primirea 
hoit investituri : „Eu voi acor
dă întregul sprijin succesorului 
meu, îl voi sfătui să tămînă 
totdeauna fidel opțiunilor sale 

grabnică. în primele eșaloane, mai ales In 
Divizia A, unde multe echipe sint In sufe
rință de competitori (Vezi cazul Victoriei 
București — secție tare, în care continuăm 
să credem, cu atit mai mult cu dt antrenor 
este valorosul ex-eampion continental A. 
Szabo) L ■ tn Franța, Elveția și R.F, Ger
mania au început noile ediții ale campiona
telor de fotbai, elvețienii adoptînd un nou 
sistem, in timp ce francezii șl vest-germanli 
au mai „importat" Cîteva stele de peste ho
tare ■ Simbătă dimineață, la piscina „Î3 
August" din București, tripla recordmană 
mondială la înot. Tamara Costache, ne-a 
declarat : ..Plec la Madrid Cu marea dorință 
de a confirma rezultatele din ultima Vreme 
și de a obține cei puțin o medalie, cît mâi 
strălucitoare" ■ Zile grele pentru semifon- 
dlsta britanică Zola Budd, a cărei reintrare, 
la Gateshead, a coincis cu o severă tnfrînge- 
re, exact în momentul cînd și recordul mondl- 
al, deținut de ea la 5 500 metri, era doborlț de 
norvegianca Ingrid Kristiansen. Dar Zola 
•peră să se reabiliteze la Stuttgart, cu pri
lejul Campionatelor europene ■ Locul 5 la 
Campionatele europene de baschet-Junioare, 
pentru echipa noastră. Se spune că e cel mâi 
bun rezultat de pină acum, dar avem Con
vingerea că prea bun tot nu e !.„ I Recidî- 
vlndu-i o accidentare la genunchi. Cari 
Lewis s-ă aflat din nou tn Imposibilitate de 
»-’l apără șansele, cu prilejul Festivalului 
olimpic american al sporturilor, desfășurat 
la Houston (Texas). „Sint decepționat de 
âcest ghinion, dar n-âm ce face, a sptl* 
..King C»rl“. Doctorii mi-au interzis sâ for
țez și. drept urmare, nu Voi putea participă 
nici la alte citeva mitinguri, din acest se
zon". Reamintim că, în absența marelui fa
vorit Larry Myricks a reușit lă lungime o 
excelentă săritură de 8,49 m • 14 titluri 
pentru juniorii români, la Campionatele 
balcanice de haltere, desfășurate In Bucu
rești — încă o probă a potențialului Sporti
vilor noștri în această disciplină, pe care O 
dominăm tot mai mult, pe plan internațio
nal. Un sincer bravo ■ Absentă (și ea) 
de la Campionatele naționale, Doina Melinte 
a ciștigat curea de o milă, in reuniunea 
atletică de Ia Londra. Felicitări, dâr Ia „eu
ropene" nu va fi nici t> curea de o mila, 
cum nu vor fi nici alte probe, de geftul 
1 000. 2 000 și nu mai știm Cite mii de metri, 
în care începem, parcă, să ne specializăm!

AL. HORIA

ți să fiu*și plece niciodată ure
chea comentariilor cart vdr 
urma mereu deciziilor pe cafe 
le va lua". La rîndul său, Azâ- 
glîo Vlcini, fost jucător ia 
Sampdoria. declară î „Vdi asi
gura continuitatea muncii rea
lizate de Ehro Bâarzot. Este 
pentru mine încununarea a 17 
ani de mufică în sinul federa
ției și, totodată, o mare satis
facție". • IVArf VUTOV în
locuit DE HRISTO MLADE- 
NOV. k Cum se preconiza, de 
altfel, după insuccesele echipăi 
Bulgariei in Mexic, antrenorul 
Ivan Vuțo^ a părăsit conduce
rea tehnică a reprezentativă! 
bulgare, in locul lui fiind numit 
Rtisto Miâdenav, Câre în ulti
ma perioadă a antrenat echipa 
.,Slavia" Sofia. A fost demis 
și adjunctul lui Vuțov, Gheorghi 
Vâ’silev. Federația bulgară â 
recurs la o nouă formulă, cu 
ddi consilieri federali, în per
soana lui Hristo Bonev și Ivâft 
Cuciucov. • CAMPIONA
TELE... SE GRĂBESC ! Dupft 
campionatul Austriei, care a în* 
ceput mai devreme — se afli 
la a patra etapă — a debutat 
și campionatul Franței — g-au 
desfășurat două etape — tu luât 
startul și cele ale R.F. Germa
niei șî Poloniei. Interesant de
observat că echipele franceze 
au fost întărite cu âlți 26 jucă
tori străini, 16 dintre aceștia 
participînd Ia „El Mundialul* 
mexican. După argentinianul 
Burruchâga, alțl doi „campioni 
mondiali" argentinieni joacă în 
Franța. liberoul Brown și celă
lalt apărător, Olârtichoecheă, 
• PLATINE... INDISPONIBIL.
Michel Platini. Căpitanul echipei 
Franței, care de mal multe luni 
suferă de o tendinltă, la picio
rul sting, s-a reîntors lâ 17 
august în mijlocul coechipieri* 
lor săi de la Juventus Torino. 
Medicul clubului torinez cară 
i-a examinat tendonul, după 
sejurul său la Macoim, in Elve
ția, unde campionii Italiei au 
efectuat un stagiu de pregătire, 
s-a declarat satisfăcut de sta
rea sănătății lui Platini. „Așa 
cum am mal precizat, Platini 
nu are nevoie de vreo inter* 
venție chirurgicală — a expli
cat medicul tofinez — inflama*
ția va dispărea și odată Cu ea 
și durerile. La 17 august el vâ 
reveni la antrenamente astfel 
ca să cîștige o cît mai bună for* 
mă fizică. Pe de altă pârtă, 
noul anrenor al clubului, 
Rind Marcheri, a precizat 
că Plătlnl va efectua de
plasarea la 13 august lâ Co
penhaga unde Juventus vă dis
puta un „amical", daf e! nu vâ 
juca. „Aprăciez voința lui Pla* 
tini de a reveni, fără întîrziera, 
la lucru intens ți eu sînt foarte 
optimist că el va ajunge rapid 
la cea mal bună formă !"

Câ VASILE



LUNI 11 AUGUST 1986.SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 5

SCRISOAREA COMITETIUI POLITIC
EXEflmV Al C. C. Al P. C. R. 

adresată tovarășului Minei Manevu
cu prilejul împlinirii virstei de 70 de ani

Dragă tovarășe Manea Mănescu,

„ZIUA BRIGADIERILOR"
Adunare festivă

La aniversarea împlinirii virstei de 71 de ani. ne face o deo
sebită plăcere ca. in numele Comitetului Politie Executiv al C.C. 
al P.C.R.. sâ-ți adresăm, din :oată mima, cele mai calde felici
tări, viață îndelungată si fericită.

Dorim să-ți exprimăm — și cu acest prilej sărbătoresc — sen
timentele noastre de stimă și apreciere pentru activitatea înde
lungată pe care ai desfâșurat-o și o cesfășon. cu spirit revolu
ționar și competență, in slujba idealurilor nobile ale partidului, 
ale edificării socialismului și comunismului in România. Dăm cu 
topi o înaltă prețuire contribuției de seamă pe care o aduci, în 
funcțiile de răspundere ce ți-au fost încredințate — ca membru 
al Comitetului Politic Executiv și ca vicepreședinte al Consiliu
lui de Stat — la înfăptuirea mărețelor planuri ți programe de 
dezvoltare economico-socială a patriei, a politicii partidului și 
statului nostru de ridicare necontenită a nivelului de trai, mate
rial și spiritual al oamenilor muncii, de largă conlucrare interna
țională cu forțele înaintate de pretutindeni pentru împlinirea as
pirațiilor de pace. înțelegere și progres ale omenirii.

îți urăm, dragă tovarășe Manea Mănescu, ani mulți și feri
ciți, multă sănătate și putere de muncă, satisfacții și împliniri 
tot mai mari în întreaga activitate, pentru a-ți aduce și în con
tinuare contribuția activă la transpunerea cu succes în viață a 
istoricelor'botăriri adoptate de Congresul al XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român, a luminosului Program de edificare a so
cietății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României 
spre comunism.

La aniversarea zilei tale de naștere, îți adresăm călduroasa 
noastră urare : La mulți ani 1

COMITETUL POLITIC EXECUTIV 
AL COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

AGENDA
La București au avut loc 

consultări între o delegație a 
Ministerului Afacerilor Externe 
condusă de Traian Pop, adjunct 
al ministrului, și o delegație a 
Ministerului Afacerilor Externe 
al Republicii Arabe Yemen, con
dusă de Mohamed Ahmed Al- 
Iryani, adjunct al ministrului.

Șeful delegației yemqnite a 
fost primit de Iile Văduva, mi
nistrul român al afacerilor ex
terne. Cu acest prilej, a fost 
examinat stadiul raporturilor 
bilaterale pe plan politic, eco
nomic, cultural și în alte, do
menii de interes comun și s-a 
procedat la un schimb de păreri

asupra unor probleme ale 
actualității internaționale.

La invitația Grupului român 
din Uniunea Interparlamentară, 
John Page, membru al Camerei 
Comunelor din Parlamentul 
Marii Britanii, membru al Adu
nării Parlamentare a Consiliului 
Europei, a efectuat, în perioada 
4—10 august, o vizită in țara 
noastră..

Oaspetele a avut convorbiri 
cu reprezentanți ai organelor 
locale de stat din județele Co- 
vasna, Brașov și Constanța și a 
vizitat obiective economice și 
social-culturale.

„ZIUA MINERULUI"
Adunare festivă
de Stat „Valea 

Petroșani a avut 
după-amiază. o

NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE
Pretutindeni In Județul 
se desfășoară ample ma- 

omagiale dedicate
■ 

Iași _ _ 
nifestări 
apropiatei aniversări a 42 de 
ani de la victoria- revoluției 
de eliberare socială și națio
nală. antifascistă șl anbimpe- 
rialistă din august 1944. La 
combinatele de fibre sintetice 
și de utilaj greu, la întreprin
derile metalurgică, de antibio
tice, de piese auto, îa alte 
mari unități industriale Ieșe
ne, In instituții, școli și facul
tăți sînt„ organizate simpozioa
ne, conferințe și dezbateri, 
axate peMsublinierea succese
lor de prestigiu repurtate de 
poporul român In anii con
strucției socialiste, eu deo
sebire în perioada celor mal 
profunde transformări revolu
ționare din istoria României, 
perioadă inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului. 
Sint puse cu pregnanță In 
relief personalitatea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, viața 
și opera conducătorului parti
dului și statului nostru, gindi- 
rea prospectivă înțeleaptă ca
litățile de genial strateg ale 
secretarului general r1 parti
dului. marea contribuție a 
președintelui României la 
elaborarea politicii partidului 
$i statului nostru, la soluțio
narea principalelor probleme 
ale lumii contemporane Sub 
însemnele aceluiași important 
eveniment din istoria neamu
lui românesc, la Casa de cul
tură a sindicatelor și 18 Clubul 
Regionalei de căi ferate din 
Iași au avut loc gale de filme 
documentare cu subiecte din 
lupta maselor populare din 
țara noastră împotriva fas
cismului, iar Ia întreprinde
rea „Tehnoton“ a fost deschi
să o cuprinzătoare exnoziție 
de carte sub genericul „Româ
nia—Ceaușescu—Pace41.

județul Dolj au avut loc dezba
teri, simpozioane și expuneri 
despre însemnătatea actului 
Istoric de Ia 23 August. Cadre 
didactice universitare, activiști 
de partid și de stat au evocat 

-cu acest prilej evenimentele
Istorice de acum 42 de ani, 
marile prefaceri revoluționare 
ce au avut loc în țara noas
tră In anii edificării societății 
socialiste Manifestările s-au 
încheiat cu montaje de cîntece 
și versuri patriotice, seri de 
poezie, alte activități cuitural-

artistice dedicate marii noas
tre sărbători naționale.

lor44. La Întreprinderea con
structoare de utilaje textile 
„Unirea44, numeroși muncitori, 
ingineri șl tehnicieni au 
audiat cu viu interes expune
rea „600 de ani de la urcarea 
pe tronul Țării Românești a 
lui Mircea cel Mare44. O evo
care istorică, avînd genericul 
„Rovine — Nicopole — pagini 
de luptă, pagini de glorie44, a 
avut joc în municipiul Turda, 
iar ia întreprinderea clujeană 
„Metalul Roșu“ — simpozio
nul cu tema ,,Mircea cel Mare, 
personalitate remarcabilă a 
epocii medievale44. Expuneri, 
simpozioane, mese rotunde, 
spectacole artistice ilustrînd . 
mărețele realizări obținute de 
poporul român, sub 
rea partidului, în 
strucției socialiste, 
in luminoșii ani 
Nicolae Ceaușescu, 
loc Ia întreprinderile 
Iunie44 din municipiul Dej, 
„Sinterom41 și I.M.M.R.. .,16
Februarie4' din Cluj-Napoca, 
la căminele culturale din Că
lărași. Alton. Călățele, în alte 
unități economice și localități 
din întreg județul.

Duminică, 10 august a.c.. în 
" municipiul Tîrgu Jiu, județul 

Gorj, a avut loc adunarea fes
tivă consacrată „Zilei brigadie
rilor", instituită din inițiativa 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, vie și emoționantă 
expresie a dragostei și încre
derii deosebite cu care partidul, 
întregul nostru popor veghează 
ia formarea și educarea pentru 
muncă și viață a tinerei genera
ții, a recunoașterii aportului ti
nerilor ce au îmbrăcat, la che
marea partidului, salopeta al
bastră cu. ecuson de brigadier, 
participînd la realizarea unor 
obiective de mare importanță 
pentru dezvoltarea economlco- 
soclală a țării.

Premergător „Zilei brigadie
rilor*’, ce coincide în mod fe
ricit cu perioada in care întrea
ga țară se pregătește să întim- 
pine cu noi și semnificative

izbînzi marea noastră sărbătoa
re națională de la 23 August, 
pe șantierele naționale ale ti
neretului, precum și in toate 
județele, au avut loc adunări 
festive de bilanț al activității 
desfășurate de brigadieri care 
s-au constituit In prilejuri de 
analiza exigentă și responsabilă 
a rezultatelor obținute * * 
începutul anului șl pînă 
de asumare a unor noi 
tezătoare angajamente.

In cadrul adunării festive, la 
care au luat parte tineri briga
dieri din toate județele țârii, 
reprezentanți ai C.C. al U.T.C., 
ai organelor locale de partid și 
de stat, ai unor ministere și 
unități economice, foști briga
dieri. s-a evidențiat cu preg
nanță spiritul de înaltă matu
ritate, de puternică angajare și 
competență cu care brigadierii, 
tinăra generație se implică

de la 
acum, 
și cu-

activ șt. nemijlocit în înfăptui
rea sarcinilor pe acest an, a 
tuturor obiectivelor stabilite de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului pentru cincinalul 1986— 
1990, la sfîrșitul căruia Româ
nia socialistă va intra intr-un 
nou și superior stadiu de dez
voltare.

Au avut Ioc, de asemenea, 
ample manifestări politico-ideo- 
logice, cultural-artistice, turis
tice și spbrtive ce au întrunit 
un viu interes și o participare 
numeroasă.

Participants la adunarea fes
tivă de la Tg. Jiu consacrată 
„Zilei brigadierilor**, într-o 
atmosferă de vibrantă miridrie 
patriotică $i puternică angajare 
revoluționară, au adresat o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul genera! 
al partidului, președintele Re
publicii Socialiste România.

conduce- 
anil con- 
îndeosebi 
ai Epocii 
au avut 

„11

Angajamentul de a duce
o glorioasă tradiție revoluționară

(Urmare din pag. I)

■ La întreprinderea ..Elec- 
troputere44, cea de tractoare si 
mașini agricole și Universita
tea din Craiova, combinatul 

I chimic și termocentrala de la 
Ișalnița, întreprinderile de 
motoare electrice și transfor
matoare Flîiasi și de celule 
electrice prefabricate Băilesti, 

alte unități economice din

■ Boeata suită de manifes
tări politico-educative ce se 
desfășoară in județul Cluj sub 
semnul cinstirii a 42 de ani 
de la revoluția de eliberare 
socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă pri
lejuiește evocarea unor sem
nificative momente din multi
milenara istorie a poporului 
român, care jalonează pe trep
tele timpului eroica sa luptă 
pentru unitate, libertate na
țională și socială, independen
ță și suveranitate. Astfel, la 
clubul sindicatului lucrătorilor 
din instituțiile artistipe din 
CIuj-Napoca a avut loc o 
seară culturală cu tema 
..Dacia și poporul geto-dac. 
Istoria politică a geto-daci-

■ Su£ genericul „23 August 
marea sărbătoare a poporului 
româri*'. la Întreprinderile de 
construcții navale . și prelu
crări la cald, mecanica de 
armături industriale șl de 
anvelope Drobeta-Turnu Se
verin. la căminele culturale șl 
casele de cultură din Orșova, 
Strehaîa, Bîcles și Patulele au 
avut loc simpozioane și expu
neri dedicate apropiatei noas
tre sărbători naționale. CU 

prilej propagandiști ai 
județean de

acesl 
comitetului __ ,__
partid, profesori de stiinte so
ciale au relevat semnificația 
actului istoric de acum 42 de 
ani. mărețele infăntutr? înre
gistrate în procesul complex 
de edificare a societătfl socia
liste multilateral dezvoltate si 
înaintare a României spre co
munism. transformările radi
cale ce au avut loc în Me
hedinți de la Congresul al 
TX-lea a1 partidului, perioada 
intrată tn conștienta națiunii 
sub denumirea „Epoca Nicolae 
Ceaușescu*4.

La Teatrul 
Jiului44 din 
loc, sîmbătă 
adunare festivă dedicată „Zilei 
minerului**, la care au luat 
parte oameni ai muncii din 
unități de extracție și prepa
rare a cărbunelui, institute de 
cercetare și proiectare. între
prinderi producătoare de utilaj 
minier, precum și din alte uni
tăți economice ale Văii Jiului.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Ion Resiga, prim-se- 
eretar al Comitetului munici
pal Petroșani al P.C.R.

Despre semnificația și im
portanța evenimentului a vor
bit tovarășul Dan Surulescu, 
directorul general al Combi- 
natului minier Valea Jiului. 
Evocînd bogatele tradiții revo
luționare ale minerilor, ampla 
lor activitate pentru înflorirea 
și bunăstarea patriei noastre 
socialiste, vorbitorul a înfăți
șat rezultatele remarcabile cu 
care colectivele muncitorești 
din acest bazin minier întim- 
pină marea sărbătoare națio
nală de la 23 August, transfor
mările profunde pe care le-a 
cunoscut industria minieră in 
anii noștri ca urmare a per
fecționării tehnologiilor de ex
ploatare și ridicării nivelului 
de pregătire profesională a ca
drelor, eforturile depuse de 
partidul și statul nostru pentru 
îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și viață alo minerilor, 
angajamentul unanim al ’ a- 
cestora de a-și consacra în-

☆
La Lupenî a avut loc dumini

că solemnitatea depunerii de 
coroane și jerbe de flori la 
placa comemorativă din incinta 
întreprinderii miniere. care 
glorifică pe cei căzuți în cursul 
grevei din 1929, și la Monu
mentul ridicat în memoria 
acestora în centrul orașului.

Au luat parte activiști de 
partid și de stat, reprezentanți 
ai organizațiilor de masă și 
obștești, oameni ai muncii din 
unitățile economice ale Văii 
Jiului, uteciștl $i pionieri.

în acordurile Imnului eroilor. 
Intonat de fanfara minerilor, 
din partea Ministerului Mine-

treaga capacitate pentru în
făptuirea programului național 
de lărgire a bazei de materii 
prime și energetice. în conti
nuare, vorbitorul s-a referit 
la sarcinile deosebit de mobi
lizatoare ce revin minerilor 
din Valea Jiului in creșterea 
continuă a producției de căr
bune, îndeosebi a celei de huilă 
pentru cocs și semicocs.

Minerilor, tuturor oameni
lor muncii din Valea Jiului 
le-a fost transmis din partea 
Biroului Comitetului județean 
Hunedoara al P.C.R.. un cald 
mesaj de felicitare pentru activi
tatea desfășurată în cele 7 
luni ale anului. însoțită de 
urarea de a obține noi succese 
în îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor de plan, a angaja
mentelor asumate in întrece
rea socialistă.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participanții la a- 
dunarea festivă de la Petro
șani au adresat o telegramă 
C.C. al P.C.R.. tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general a! Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Tn încheierea manifestării a 
fost prezentat un program ar
tistic.

♦
festive consacrate

rialuî Dunăre—Marea Neagră, 
în minerit, in domeniul produc
ției de energie electrică. în 
agricultură. In construcții $i in 
alte sfere esențiale ale econo
miei noastre naționale, șantie
rele tineretului se implică ne
mijlocit in înfăptuirea marilor 
obiective stabilite de Cbngresul 
al XIII-lea al partidului, pen
tru cincinalul 1986—1990, la 
sfîrșitul căruia România socia
listă va intra intr-un nou stadiu 
de dezvoltare.

Prin efortul lor, al tinerilor 
brigadieri, fii de nădejde ai 
patriei noastre socialiste, s-au 
extras de la începutul finului 
și plnă acum peste 1 milion 
tone cărbune, au fost finalizate 
lucrări de irigații pe 24 790 ha, 
g-a realizat și depășit planul 
anual de muncă patriotică. în- 
tr-o singură decadă record de 
dinaintea „Zilei brigadierului4* 
la Șantierul național al tinere
tului Drobeta-Turnu Severin 
s-âU realizat lucrări de con- 
strucții-montaj în valoare dă 10 
mîlloafte lei 
în sistemul 
primii 15 000 
centralei, —

și au fost pulsați 
energetic national 
de MW al termo- 
pentru a da doar

clteva exemple din seria Împli
nirilor menționate in rapoartele 
rostite de reprezentanții briga
dierilor veniți la Tîrgu Jiu. îm
pliniri dedicate, deopotrivă, 
„Zilei brigadierilor11 ca și marii 
noastre sărbători naționale cart» 
se apropie.

Printre reprezentanții briga
dierilor adunați în careu i-am 
recunoscut pe comandanții celor 
13 șantiere naționale ale tine
retului. însoțiți aici de bravi 
brigadieri care au primit în 
zilele premergătoare sărbătorii, 
diplome de onoare ale C.C. al 
U.T.C. Nicolae Frățilescu. co
mandantul Șantierului național 
al tineretului Rovinari, Eugen 
Spaslu. comandantul Șantierului 
național al tineretului Motru, se 
aflau alături, așa cum se cuvine 
locurilor 1 și II-în întrecerea 
pe țară. Â fost să fie Ca gazdele 
să poată servi drept exemoiu, 
alegerea municipiului Tîrgu 
Jiu ca loc de desfășurare a ma
nifestării centrale privind 
„Ziua brigadierilor11 nefiind 
intimplătoare .

Semnificativă ni 9-a părut 
apoi apariția celui de-al 13-lea 
șantier național al tineretului. 
Canalul Dunăre—București, cu 
tenrezentanți în careul festiv, 
alături de cei ai Șantierului

național Poarta Albă — Midia 
Năvodari, care se află, cum se 
știe, la un pas de încheierea 
misiunii. Asistam, astfel, la o 
predare de ștafetă cit se poate 
de elocventă. De altfel, coman
dantul adjunct al celui mai tinăr 
dintre șantierele naționale, Va- 
sile Morar, avea să declare că va 
realiza pînă la sfîrșitul acestui 
an un plan valoric de 250 mi
lioane Iei. concretizat, între 
altele. în nu mai puțin de 3 mi
lioane metri cubi de pămirit 
excavat. Tot ei. brigadierii de 
diferite profesii, veniți din 
toate colțurile țării, se angajea
ză - ‘ “
la 
la

să ducă la bun sfîrșit pînă 
23 August 1007 lucrările de 
nodul hidrotehnic Mihăilești 
Gornetu. obiectiv îndrăzneț, 
însăși firea celor chemațica . ___ _ .

să-l îndeplinească.
tn același spirit, al angajării 

depline, revoluționare, cu toate 
forțele și întreg entuziasmul, în 
măreața operă de construire a 
socialismului și comunismului 
In țara noastră, participanții la 
adunarea festivă consacrată 
„Zilei brigadierilor’* au adresat 
o telegramă tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

ACTIVITATE INTENSA, MUNCA DE CALITATE
PENTRU RECOLTE SPORITE Șl EFICIENTE

ÎN bIRECT - VACANȚA!

Inginerul șef Vasile Ganea ne 
apune că la Drăgănești-Vlașca 
județul Teleorman, oamenii 
muncesc pămîntui nu numai cu 
brațele, ci mai ales cu sufletul 
și insistă că acesta este secretul 
rezultatelor care au făcut coo
perativa agricolă de producție 
de aici vestită In țară. Campa
nia de vară a fost bine organi
zata. in ața fel încit lucrările 
să se execute in timp optim. O 
grijă deosebită se manifestă la 
această oră in legătură cu insă- 
mințarea celei de a doua culturi. 
Organizarea muncii cooperato
rilor s-a făcut prin repartizarea 
pe formații specializate : de 
recoltat, de transport, eliberat 
teren, arat, pregătit pat germi
nativ, semănat culturi duble, 
fiecare ȘtiindU-și responsabili- 

avînd posibilitatea să 
«ta din timp utilajele 
executa de bună cali- 

ările repartizate. Cor>- 
cu recoltatul s-a dat 

atenție balotaiului pa- 
s intreaga suprafață, fo- 
cele 9 prese de balotat 
are. Imediat după strîn- 

gerea paielor s-au executat lu- 
:râri de pregătire pentru Înfiin
țarea celei, de-a doua culturi. 
Dupâ orz s-au semănat porumb 

u boabe pe 140 hectare, pe 
ctare porumb siloz, iar pe 
hectare mei (pentru nu- 
La ora âceasta culturile 

iă intr-un bun stadiu de 
ape. Chiar înainte de a- 

eeete uitime pkrt porumbul pre
sta există 

boabe

suprafață trebuie arată și pre
gătite ogoarele.

Pregătirea pentru recoltarea 
florii soarelui e In toi și de ase
meni pentru recoltatul sfeclei 
de zahăr șî al porumbului. 7 
combine cu echipament RÎFS-6 
slnt la ora aceasta pregătite 
pentru recoltarea celor 350 hec
tare de floare, care cate mai 
timpurie anul acesta și promite 
o medie la hectar de 2 600 kg. 
De asemenea, mai repede se va 
recolta anul acesta sfecla de 
zahăr și pregătirile pentru a- 
ceasta slnt In toi și, de ase- 

re- 
' 1

ceasta sînt în toi și, de 
menea, porumbul a cărui 
coltare o să Înceapă după 
septembrie.

La această oră activitate in
tensă aflăm ?i în grădina de 
gume. S-au livtat pînă la _ 
ceastâ dată 650 tone legume, 
din care 431 tomate timpurii, 
iar din acestea, 210 tone sînt 
pentru export. Se Insistă pentru 
perfecționarea activității. Cele 
110 hectare (șefă de fermă Cla- 
risa Ganea) «int organizate în 
6 echipe, fiecare din ele fiind 
în întrecere pentru rezultate 
mai bune. Se remarcă șefii de 
echipă Coporan Maria, Achim 
Dumitru, Gîgiu Nicolae. Trebuie 
asigurată apa pentru irigat In 
cantitate suficientă pentru par
tea de grădină din sistemul na
țional Giurgiu—Ră2mirești (65 
hectare) și, de asemenea, pen
tru partea desendtă local cu 
motopompe. Chiar dacă ploile 
au contribuit la completarea de
ficitului de umiditate, iriga
țiile se impun și trebuie ur
mărite cu prioritate, asigurîn- 
du-se energia și combustibilul 
cerute de această lucrare. Ori
cum. acum, la Începutul lui 
august, toate lucrările se înscriu 
pe agenda „la zl“ și — vorba 
inginerului șef al cooperativei 
agricole din Drăgăneștt-Vlașca 
— trebuie multă muncă, dar nu 
r.umai cu brațele, cu mintea, ci, 
mai ales, cu sufletul, pentru că 
acum se decide recolta anului 
curent.

Gînd și faptă tinereascăAdunărl _____ ________
„Zilei minerului** su avut loc 
în unitățile extractive, combi
natele și centralele miniere de 
pe întreg cuprinsul patriei.

lor. Petrolului și Geologiei 
fost depusă o corm 
pe a cărei panglică 
cuvintele : ..Omagiu 
lor mineri cânți 
1929-.

Au mal fost 
și Jerbe de flori 
mi totului județean
al P.C.R.. t’Mi 
din ramura min 
gie și energie ei

le- 
a- Eite firesc faptul ca pentru 

un județ în care numărul de 
elevi se apropie de 24 000, aceste 
zile caniculare de vacanță să în
semne un moment de virf in 
desfășurarea activităților cultu- 
ral-distracttve specifice vacan
ței. Așa cum ne spunea tovarășul 
Toader Toma (din cadrul teeției 
scoli a Comitetului județean 
Vaslui al U,T.C.) pe raza jude
țului activează în prezent 81 
cluburi de vacanță (9 in licee și 
72 în școli). Exceptînd elevii care 
sini in aceste zile oaspeți ai ta
berelor de odihnă de la Vatra 
Dornei. Costinești, Prădedl. Si
naia etc, acțiunile organizate atit 
in municipiu, cit și in Birlad, 
Huși, Codăiești, Murgeni visea
ză mai ales registrul activ al 
odihnei; intreceri sportive, spec* 
facole artistice, concursuri gen 
„Cfne știe clsttgă", seri de dans, 
Intilnitt cu oameni de artă, ju
riști sau muncitori fruntași, 
excursii șl drumeții de clteva 
zile (cum ar fi cele organizate 
In munții Ceahlău, in Apuseni 
și Bucegi. cil participarea elevi- 
lot de la Liceul ind. nr. 1 Văblui, , 
Liceul ind. 2 Bîrlăd, Liceul 
„Cuza Vodă" Huși). De o vien-

ție deosebită se bucură partici
parea elevilor vasluieni in tabe
rele județene $i centrale de 
P.T.A.P., de instruire a activului 
U.T.C. etc sau cele de muncă 
patriotică, adevărate lecții de 
participare și răspundere ute- 
cistă, la l.A.S. și C.A.P. Vaslui, 
de pildă, unde participă zilnic 
100 de elevi, la ocolul silvic Bfo- 
doc pentru recoltat fructe de pă
dure, la Centrala termoelectrică 
Vaslui (zilnic 100 de elevi), la 
baza de agrement Pradova din 
Birlad (60 de elevi zilnic), ia 
șantierul de locuințe din muni
cipiul Birlad (100 de elevi zil
nic), la Complexul de sere si 
baza sportivă a tineretului din 
același oraș. De asemenea, o 
participare record se înregistrea
ză la Huși (lucrări de recoltare 
$i întreținere a culturilor la: 
LA.S+, întreprinderea de prelu
crarea legumelor, la Asociația 
economică Oltenești sau Asocia
ția legumicolă Vetrișoata, mun
ca $i implicarea activă devenind 
astfel pentru toți elevii vaslu
ieni o componentă de gind și 
faptă tinerească a acestei va
canțe.

Cam bir*.*

—12 frunze și 
va de a recolta

grijă 
ă exe-
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ieraa a fort cu 
realizată, prășii* mecanic 

iâ de două ori. iar porum- 
in cultură cublă boabe a 
erbicidat $i prășit în tota- 

șriu paiele au 
bal cp ți trans- 
■a Zile întreaga 
țb.berată de ba- 
300 de tone de 
r.sport*te astfel 

. L După Eriu,
s-« reușit «â ra ir.sămlnțeze
incâ 270 hectare perumb pentru

_iri_
portate. In citr 

1 va fi 
pa«e. 1 
fost trs

siloz și masă verde, culturile 
fiind In diferite stadii de vege
tație. prezentind 5—6 frunzulițe, 
iar alte suprafețe sint în curs 
de răsărire. La această oră se 
speră intr-o cantitate mai mare 
de porumb siloz și masâ verde. 
Pianul pentru silO2 este de 
16 000 tone și indiscutabil câ 
se va realiza această cantitate 
atit de necesară numeroaselor 
animale pe care cooperativa 
agricolă de producție le are in 
fermele zootehnice. Tot pe a- 
ceastă temă, a furajelor, aici 
s-a recoltat lucerna de pe 350 de 
hectare, coasa a treia, și este 
în curs de stringere, prin balo- 
tare, ultima sută de hectare.

In paralel se efectuează 
transportul. Important este să 
menționăm că la transportul lu
cerne! și al paielor s-au folosit 
cu prioritate cele 110 atelaje, 
ceea ce a scutit cheltuirea com
bustibilului. Desigur, aceasta se 
datorează și unor șefi de atelaje 
foarte harnici (Dan Cristache, 
Vasile Glâvan, Dumitru Micu, 
Constantin Miinea) dar, de ase
menea, și unei bune organizări.

așa incit Intr-un an se ajunge 
la situația ca un atelaj să trans
porte cite 300 tone pe an. Din 
trei coase la lucerna s-au strlns 
in baza furajeră plnă Ia 
această oră 1 500 de tone, ur- 
mind să se mai aducă incă 200 
de tone. Preocuparea pentru 
asigurarea unei cantități spo
rite de furaje este constantă, 
astfel incit toate cantitățile de 
paie și chiar 200 tone de pleavă 
au fost strinse cu cea mal mare 
grijă. Cele mai buhe rezultate 
ia transportul paielor au fost 
realizate la fermele 3 și 1. da
torită unei mai bune organizări 
a forței de muncă.

Așa cum s-a relevat in adu
narea generală, cei mai buni 
mecanizatori în această cam
panie s-au dovedit Alexandru 
Rădulescu. Ilarie Baltă. Ion 
Pătrașcu. Florea Dinu, Florea 
Glâvan, Ștefan Milnea. Ion Glă- 
van. dar cel mai bine e să spu
nem câ toți s-au evidențiat in 
activitate, care nici la această 
oră nu cunoaște răgazul Intrucit 
după eliberatul de paie întreaga MARIANA DANILA

S. PREDA

Ce știm despre...
înflorirea continuă a patriei socialiste f

(Urmare din pag. I)
libertâtea și unitatea patriei, 
noul destin pe care țara și l-a 
ales. Desigur, nu a fost ușor, 
dar ceea ce a contribuit in 
mod decisiv la unirea $i mo
bilizarea eforturilor tinerei 
generații in această incle-’are 
titanică a fost tocmai faptul 
că, încă din primele zile de la 
actul istoric din 23 August 
1944, în numele și din însăr
cinarea partidului, in fruntea 
Uniunii Tineretului Comunist 
se afla tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, patriot și revolu
ționar înflăcărat pe care, cu 
cea mai aleasă emoție și ce! 
mai înalt respect, tovarășii 
săi de luptă și ideal l-au nu
mit, pe drept cuvînt, a fi „cel 
mai bun dintre cei mai buni 
comuniști14. Spunea atunci, în 
acel ceas de neuitat al noului 
destin al României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, un adevăr 
devenit nouă sacru: prin

munca noastră liberă, unită și 
demnă să făurim o Românie 
mai mindră și mai fericită 
cum nu a fost ea niciodată !

Glorioșii ani ai revoluției și 
consirucțiri socialiste — dar 
mai cu seamă epoca grandioa
să inaugurata de Congresul al 
IX-lea al P.C.R. — au atestat 
câ pentru partidul nostru re
voluționar nu există și nu va 
exista țel mai înalt, datorie 
mai scumpi decît înflorirea 
continuă a patriei socialiste, 
bunăstarea șl fericirea între
gului nostru popor.

Insă, in logica firească a 
adevărului, trebuie sâ mai fa
cem și aceasta constatare — 
abia odată cu Congresul al 
IX-lea al partidului, din Ini
țiativa și rub directa îndru
mare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. am înțeles cu ade
vărat și practicăm neabătut a- 
ceastă idee-forțâ, anume că 
de munca noastră depinde în
săți fericirea noastră, a intre-

ziu

tul este rezultatul uriașului e- 
fort construotiT al napunii 
noaitre socialiste, fi câ tine
rele generații, în primul rir-d, 
au datoria ca, preluted ri fu- 
rtnd mal depare exemplul 
strălucit al maintațfler, să 
facâ totul pentre binele șl fe
ricirea națtanfl, pentru *"* 
rea României soc:a’.iste 
și tot mai înalte culmi 
vllizație șl progres.

Prin amploarea ți dinami»-

ridlea- 
pe noi 
de ci-

mul lor, obiectivele istorice 
stabilite de Congresul al XIII- 
lea ai partidului deschid In 
fața tinerei generații, a Între
gului nostru popor, perspec
tive deosebite. Pentru a ie 
înfăptui este nevoie nu numai 
de năzuințe antracte, ci de 
efort creator susținut, de •- 
Armare viguroasă, plenară a 
unui înalt spirit patriotic, re
voluționar. Mai mult, așa 
cum ne-a demonstrat aecre- 

general al partidu- 
procesul revoluționar nu 

încheiat ; dimpotrivă, 
intra! într-o etapă 
superioară. în acest 

nî se cer nouă, 
turor, eforturi mai intense, 
mai multă perseverență, mal 

mai mult! Ini-

T

bu

multa di .
țiativă la fiecare loc d< 
câ. acolo unde interese 
preme ale patriei și ai 
porului o solicită. Iată, 
că Înfăptuirea acestui dezide-

alici

rat eser.pal al ridicării nive
lului de trai material ți spiri
tual al întregului 
face necesară șl posibilă

< țelegere nouă, matură și exi
gentă a locului și rolului efor
tului Individual și colectiv In 
uriașa, dinamica activitate 
creatoare a întregii noastre 
rațiuni. Rememorăm și în a- 

er.s magistrala Incârcâ- 
!e adevăr a acestor cu- 
de neuitat ale tovată- 

Nicolae Ceaușescu î- 
tfiembrli vietății tre- 
4 se pregătească și Sâ 
ă o mane* uliii, nece-

tar 
vis
-Toți 
baie $ 
depaa _______ ____ , ___
teri dezvoltării eronomico-sâ- 
riale ! A munci pentru patrie, 
pentra de-rveltarea și ridica
re* ei pe noi culmi de civili- 
talie constituie dovad* supre
mă de devotament, do răspun
dere, reprerintâ adevăratul 
spirit revoluționar-.

Iată, așadar, de ce rpunem 
și credem că astăzi a trăi. • 
munci și a învăța ca tînâr 
patriot șl revoluționar este, 
fără doar |i poate, un eertifi-

fi In vița ea
a?

cat de maturitate, de anga
jare și de responsabilitate, 
îndeplinindu-ți cu cinste mi
siunea istorică de a reprezen
ta și pentru viitor centrul vi
ta! al Întregii noastre socie
tăți, Partidul Comunist Ro
mân organizează $i îndrumă 
clocotitoarele energii crea
toare ale țării,' oferindu-ne, 
totodată, cel mai luminos $i 
grandios program de edificare 
a fericirii noăstre, a tuturor. 
Comandamentele morale șl 
politice deosebit de Impor
tante ale etapei istorice ac
tuale pleacă tocmai de la cu
noașterea inepuizabilelor re
surse de muncă *i luptă revo
luționară ale poporului și toc
mai aceasta ne dă garanția că 
obiectivele Congresului al 
XIII-lea al partidului pot de
veni. prin noi și pentru noi, 
faptă, realitate emblematică a 
înseși apartenenței depline la 
eea mai glorioasă și luminoa
să epocă din întreaga istorie a 
•cestui eroic popor.

• Fintîna Miorii*. Aeest* monument de artă al Capitalei, coristlftd 
dințr-un bazin elipsoidal, pe al cărui diametru mare se înalță două 
ziduri paralele, decorată cu frize de mozaic înfâțișînd momente iîn 
balada populară ..Miorița11 este opera arhitectului Octav Dotcescu 
și a sculptoriței Millța Pfitrașcu.

• Consiliul Popular al Municipiului bucurești. Edificiul C6 găz
duiește azi ateastâ Instituție a fost ridicat între 1906 și 1910, arhi
tectul Petre Antonescu utîllzînd cu succes elemente ale vechii ar
hitecturi românești. Inițial, clădirea a adăpostit Ministerul Lucră
rilor Publice șî apoi Ministerul Construcțiilor.

• Clădirea Ministerului Agrteuîlttril $i Industriei Alimentarea 
fo«t înălțată In 1896 după planurile arhitectului Louts Blanc, fiind 
deetinata foitului Minister al Agriculturii și Domeniilor.

• Palatul administrativ al M.T.Tt. a fost construit întră 1936 șl 
1953 după planurile arhitecților Duiliu Marcu șl Traian Săvuleseu 
pe terenul ocupat odinioară de Atelierele C.F.R. Bucureștl-Nord.

• Muzeul „George Enesca*. Construcția, în stilul barocului fran
cez, a fost ridicată In 1610 după planurile arhitectului Î.D. Berindei. 
Edificiul este în prezent șl sediul Uniunii compozitorilor din 
România. 1

• Academia militară generală este opera arhitectului Duiliu 
Marcu, fiind inaugurată iri 1939.
• Facultatea de drept. Clădifea, în stil clasic modernizat, â fost 

Inaugurată !n 1935, planurile aparținînd arhitectului Petre Antones
cu. Fațada se impune prin corpul central, precedat de o scafă mo
numentala deasupra căreia se remarcă, pe pilaștri, statuile unor 
legiuitori antici, opera sculptorilor Ion Jalea și C. Georgescu.
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Promovarea consecventă a
democrației — trăsătură definitorie

a politicii externe românești
„Multiplele probleme grave existente in viața internațională fac ne

cesare democratizarea relațiilor dintre state, participarea activă la găsi
rea soluțiilor a tuturor statelor, indiferent de mărime sau de orinduire 
socială. Este tot mai evident că toate problemele care preocupă omeni
rea, atît pe plan mondial, cit și regional, nu se pot soluționa decit prin 
participarea directă la discuții și tratative a tuturor țărilor interesate".

NICOLAE CEAUSESCU

na din realizările re
marcabile ale poporu
lui nostru în cei a- 
proape 42 de ani care 
s-au scurs de ia revo

joritate a lumii și sint direct 
interesate in promovarea unei 
politici noi, a unor raporturi 
noi, menite sâ asigure dezvol
tarea nestingherită a fiecărei 
națiuni, pe calea progresului 
și civilizației*4. Pornind de la 
o asemenea orientare, profund 
revoluționară, umanistă, con
formă cu interesele și aspira
țiile poporului român, ale tu
turor popoarelor, concepția și 
acțiunea României, ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu pri
vind democratizarea vieții in
ternaționale poate fi înțelea
să numai ca rezultatul unui 
proces de mare complexitate 
în care trebuie să fie antre
nate toate statele lumii. In 
condițiile unei interdependențe 
crescinde a raporturilor inter
statale, democratizarea nu 
poate fi concepută ca un pro
ces parțial, la derularea căruia 
ar putea lua parte doar un nu
măr limitat de state. Demo
crația autentica este, în acest 
context, în antinomie și cu 
orice restricție sau încercare 
de a aduce restricții partici
pării egale în drepturi a tu
turor popoarelor la soluționa
rea viabilă a marilor proble
me contemporane. In concep
ția României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, care în 
vasta sa operă a dat un nou 
conținut și valențe superioare 
conceptului de democratizare

luția de eliberare socială și 
naționala, antifascistă și an- 
tiimperialistă, de la acel neui
tat august 1944, dar mai cu 
seamă de la Congresul al IX- 
lea, de cind in fruntea parti
dului și statului se află tova
rășul Nicolae Ceaușescu, 
personalitate prestigioasă a lu
mii contemporane, este crea
rea unui amplu, armonios și 
unitar sistem al democrației 
noastre muncitorești, revolu
ționare, participarea întregului 
popor, a tinerei generații a 
României socialiste la condu
cerea societății. Această reali
zare își are temeiul în faptul 
că socialismul este chemat să 
înfăptuiască și a înfăptuit o 
democrație reală și efectivă 
pentru popor. Esența acestei 
democrații constă în asigura
rea libertății politice, a 
unor drepturi sociale funda
mentale pentru toți cetățenii 
patriei, în asigurarea partici
pării oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, a 
întregului popor, la elaborarea 
și înfăptuirea politicii interne 
și externe a țării. Preocuparea 
pentru instaurarea unui climat 
democratic care promovează 
ideile de libertate și progres 
social, afirmarea personalității 
umane, făurirea unei adevă
rate democrații, în spiritul 
concepției și practicii socialis
mului științific se regăsesc, ca 
o firească reverberație, și pe 
planul politicii externe a par
tidului și statului nostru.

România socialistă și-a în
scris, între direcțiile prioritare 
de inițiativă și «acțiune ale po
liticii sale externe, imperati
vul democratizării relațiilor 
internaționale. în tot acest 
răstimp, țara noastră s-a ma
nifestat ca un factor activ și 
consecvent al democratizării 
relațiilor internaționale, al 
promovării unei politici noi. 
progresiste, de natură sâ în
lesnească participarea tuturor 
statelor pe bază de egalitate la 
soluționarea marilor probleme 
ce confruntă omenirea, la în
făptuirea dezarmării și în pri
mul rind a dezarmării nuclea
re, la edificarea unui viitor 
pașnic și prosper pentru toate 
popoarele lumii, pentru tînăra 
generație de pretutindeni. Eve-. 
nimentele lumii contempora
ne, în mod deosebit ultimele 
evoluții ^le situației interna
ționale, pun în evidență faptul 
că acest postulat-cheie nu a 
devenit încă un element defi
nitoriu al practicii raporturi
lor egale între națiuni. Or. se 
știe că realizarea unei colabo- 
________ între popoare 

primul rînd, re- 
desăvîrșire la 

bazată pe forță 
______T_ , pe amenințarea 

cu forța, pe amestec în trebu
rile interne ale statelor. Viața 
a demonstrat că nici o pro
blemă nu mai poate fi soluțio
nată astăzi în mod durabil cu 
ajuton|l forței, prin amenin
țări cu recurgerea la forță, că 
relațiile interstatale trebuie să 
se stabilească și să se desfă
șoare pocnind de la interesele 
fundamentale de pace, inde
pendența și progres ale fiecă
rui popor în parte, ale tuturor 
popoarelor în ansamblu. în ac
tualele condiții, cînd cursa 
îriarmăriloi; a atins proporții 
îngrijorătoare, cînd însăși ci
vilizația umană este amenin
țată de o conflagrație nuclea
ră, cursul spre confruntare 
poate și trebuie stopat, iar e- 
voluția, omenirii să fie canali
zată pe calea colaborării, a bu
nei înțelegeri, a respectului 
reciproc. O asemenea evoluție 
democratică, pozitivă presu
pune revenirea la politica des
tinderii, promovarea fermă în 
viața internațională a princi
piilor resuectării egalității în
tre popoare, a normelor de 
drept international, a princi
piilor independenței, suverani
tății, avantajului reciproc, co
laborării între toate țările, în- 
făntuirii dreptului tuturor po
poarelor. națiunilor lumii la 
progres și dezvoltare, a drep
tului suveran al acestora de a 
folosi resursele naturale și 
umane în scopul satisfacerii 
nevoilor lor de progres. „So
luționarea problemelor deose
bit de complexe care confrun
tă omenirea — sublinia tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU
— impune instaurarea unor 
relații noi. democratice, pe 
arena mondială, participarea 
activă, în condiții de deplină 
egalitate, a tuturor statelor la 
viața internațională, indife
rent de mărimea teritoriului 
sau a populației, de forța eco
nomică sau militară, de orin- 
duirea lor socială. înțelegem 
bine răspunderea țărilor mari, 
dar, totodată, considerăm că 
un rol important în soluționa
rea problemelor revine țărilor t gindire și inițiativă al tuturor 
mici și mijlocii, țărilor in curs 
de dezvoltare, țărilor nealinia- orinduire socială, dimensiune 
te, care constituie marea ma-

rări trainice 
presupune, în 
nunțarea cu 
orice politică 
și dominație.

a vieții internaționale, aceri 
imperativ implică in mod ne
cesar transformarea radicală 
a naturii raporturilor intersta
tale, în așa fel incit ele să asi
gure egalitatea, justiția și e- 
chitatea. Aceasta presupune în 
fapt instaurarea fermă și ge
neralizarea relațiilor de tip 
nou, fundamentate pe un an
samblu coerent de norme și 
principii noi, menite să asi
gure coroborarea intereselor 
naționale ale popoarelor cu 
cele ale omenirii in ansamblu- 
în lumina acestei concepții 
noi, democratizarea trebuie în
țeleasă ca un ansamblu de căi 
și mijloace prin intermediul 
cărora popoarele, comunitatea 
internațională trebuie să de
termine o înnoire calitativi a 
raporturilor dintre state prin 
așezarea lor pe temeliile drep
tului internațional. Căci de
mocratizarea reprezintă in 
ultimă instanță sinteza unor 
tendințe ce converg spre un 
scop unic : acela de a scoate 
raporturile dintre națiuni de 
sub imperiul arbitrarului, pre
siunilor sau dictatului, canali- 
zîndu-le pe făgașul unei con
lucrări nestinjenite. in care 
membrii comunității interna
ționale au nu numai faculta
tea de egal, ci și putința efec
tivă de a participa in mod 
egal la soluționarea proble
melor internaționale. Evoluția 
evenimentelor pe scena mon
dială atestă, fără putință de 
tăgadă, că orice nesocotire a 
respectării democrației în re
lațiile interstatale și, în gene
ral, în soluționarea probleme
lor cu care este confruntată 
omenirea are consecințe deo
sebit de negative. Intr-o pro
blemă crucială pentru însuși 
prezentul și viitorul omenirii, 
cum este dezarmarea și, în pri
mul rind, dezarmarea nuclea
ră, este imperios necesar ca 
toate statele să ia parte ne
mijlocită la negocieri, să-și' 
poată spune cuvântul. Tocmai 
în acest scop. România, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
au propus ca statele europene 
să participe direct la negocie
rile de dezarmare.

Pornind de la aceste impe
rative, democratizarea vieții 
internaționale este în concep
ția partidului nostru, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
chemată să determine o schim
bare radicală în conținutul re
lațiilor dintre state egale în 
drepturi și îndatoriri. Partidul 
nostru apreciază, în lumina 
experienței istorice, că iden
tificarea unor soluții judicioa
se, viabile, presupune și recla
mă dezbateri largi în spiritul 
deplinei egalități, aportul de

statelor lumii, indiferent de

litar, realizarea cu răbdare, în 
spirit de bunăvoință, a celui 
mai larg consens. „Se impune 
— arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — să se acțio
neze pentru o largă democra
tizare a relațiilor internaționa
le, pentru găsirea celor mai 
potrivite forme de soluționare 
în comun, prin consensul tu
turor națiunilor, prin tratative 
și acorduri, a problemelor care 
confruntă astăzi omenirea". 
Pornind de la o asemenea 
orientare revoluționară, uma
nistă, dincolo de interese sau 
evoluții conjuncturale. Româ
nia socialistă a promovat și 
promovează o politică externă . 
de largă și generoasă deschi
dere spre lume, de largă co
laborare cu toate popoarele, o 
politică deschisă care vine în 
întîmpinarea statornicirii unor 
raporturi noi, democratice și 
în același timp dovedește cu 
puterea faptelor viabilitatea și 
eficiența aplicării în viața in
ternațională a noilor principii 
de drept internațional. Docu
mentele semnate cu prilejul 
celor peste 200 de vizite ofi
ciale efectuate de către tova
rășul Nicolae Ceaușescu. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. în țări de pe toate 
continentele, reliefează con
stant necesitatea statornicirii 
intre state a unor relații noi, 
echitabile, a unor relații de
mocratice care implică in mod, 
necesar transformarea radica
lă a naturii raporturilor inter
statale.

România, ca membră a 
O.N.U., a aproximativ 80 de 
organizații internaționale gu
vernamentale, care ia parte 
efectivă la activitatea a circa 
700 de instituții neguverna
mentale, consideră că in vas
tul proces al eforturilor pen
tru democratizarea relațiilor 
internaționale un rol impor
tant revine forului mondial, 
care in concepția țării noastre 
constituie unul din mijloacele 
cele mai importante și eficien
te de care dispune omenirea 

soluționarea marilor 
ne ale lumii coctemno- 
Paruaparea României 
riiâtile multiple ri mul

tiforme ale instituțiilor din 
sistemul Națiunilor Unite re
prezintă un capitol de activita
te definitoriu pentru reliefa
rea gindirii creatoare a pre
ședintelui Nicolae Ceausescu 
cu privire la evoluția actuală 
«i de perspectivă a raporturi-. 
lor dintre state. Punctul de 
plecare al acestui concept în 
domeniul amintit îl constituie 
evidențierea rolului pe care 
organizațiile internaționale îl 
pot avea în realizarea destin
derii in lume. încrederea in 
contribuția efectivă a acestora 
la stimularea schimburilor de 
valori spirituale și materiale 
între națiuni, la afirmarea și 
respectarea principiilor funda
mentale ale dreptului intema- 

i țional dintre state. în cele trei 
decenii de dnd este membră 
a Organizației 
Unite. România 
printr-o poziție 
prin numeroasele inițiative și 
luări de poziții în toate pro
blemele de interes major afla
te pe agenda Organizației. 
Astfel, pe agenda celei de a 
XXVTT-a . sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U.. România a 
înscris punctul întitulat: ..Creș
terea rolului Organizației Na
țiunilor Unite în menținerea 
și întărirea păcii și securității 
internaționale. în dezvoltarea 
colaborării între toate națiu- 

! nile. in promovarea normelor 
drentului internațional In re- 

i lațiile dintre state". De ase
menea. Ia sesiunea a XXX-a 
a Adunării Generale a O.N.U.
țara noastră a prezentat docu
mentul : „Poziția României cu 
privire la îmbunătățirea șî 

' democratizarea activității Or
ganizației Națiunilor Unite, la 
întărirea rolului său în reali- 

■ zarea colaborării între toate 
statele, fără deosebire de orin
duire socială, a unei lumi mai 

1 bune și mai drepte, a unei 
păci trainice44, precum și alte 

j documente Ia care țara noas- 
‘ tră a fost autoare sau coau

toare. în toate aceste docu- 
1 mente sînt cuprinse propuneri
! concrete menite să conducă la 

democratizarea structurii or
ganizației, să asigure accesul 
tuturor statelor la adoptarea 

1 hotărârilor în problemele dez
bătute și la conducerea diferi
telor organisme- ale O.N.U.

România este hotărîtă să ac
ționeze în continuare, conlu- 
crînd strîns cu toate statele, 
pentru sporirea rolului O.N.U. 
în viața internațională, astfel 
încît activitatea instituției 
mondiale/ cu cea mai largă 
vocație universală, să devină 
mai eficientă și să contribuie 
efectiv la democratizarea re
lațiilor internaționale și la re
zolvarea marilor probleme 
care preocupă umanitatea.

sau potențial economic și mi-

Națiunilor 
s-a afirmat 
constructivă.

ALEXANDRU IANCU
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Ample acțiuni pentru apărarea
vieții pe planeta noastră

VIENA 10 (Agerpres). — în 
cadrul acțiunilor pentru opri
rea cursei înarmărilor, pentru 
încetarea experiențelor nuclea
re și împotriva militarizării 
spațiului cosmic, în centrul ca
pitalei austriece a avut loc un 
miting al militanților pentru 
pace. Participanții au adoptat 
o declarație în care se sub
liniază că in actuala situație 
internațională o măsură de
osebit de importantă în direcția 
dezarmării nucleare ar con- 
sțitui-o obținerea unui consens 
internațional ' asupra încetării 
tuturor experiențelor cu arma 
nucleară.

LONDRA 10 (Agerpres). — 
Cu prilejul împlinirii a 41 de 
ani de la bombardamentul ato
mic de la Nagasaki, din 9 au
gust 1945, organizațiile obștești 
care militează împotriva peri
colului nuclear, pentru dezar
mare și pace din Marea Brita- 
nie au inițiat manifestații de 
masă în fața principalelor baze 
militare americane de pe teri
toriul britanic. Participanții la 
aceste acțiuni s-au pronunțat 
pentru lichidarea bazelor mili
tare americane din Marea Bri- 
tanie și pentru negocierea unor 
acorduri care să conducă la 
stăvilirea cursei înarmărilor 
nucleare, la încetarea experien
țelor cu armele nucleare și la 
distrugerea arsenalelor de ase
menea arme, să permită crea
rea unui cadru de pace și de 
securitate autentică, de coope
rare și înțelegere între toate 
națiunile lumii.

CANBERRA 10
Participanții la 
cificului de sud, 
crări se desfășoară 
capitala statului Fiji, au apro
bat protocoalele acordului pri
vind această zonă, încheiat la 
sesiunea de anul trecut a aces
tui forum. Acordul prevede, 
între altele, ca semnatarii să nu

(Agerpres) — 
Forumul Pa- 
ale cărui lu- 

la Suva,

■
ORIENTUL 
MIJLOCIU

AFRICA AUSTRALĂ

producă și să nu achiziționeze 
nici un fel de mijloace nucleare 
explozive, interzicerea expe
riențelor cu arma nucleară și a 
deversării reziduurilor radio
active în apele Oceanului Pa
cific. Totodată, statele posesoa
re de arme, nucleare sint che
mate să respecte principiile de 
bază privind zona denucleariza- 
tă din Pacificul de sud, să nu 
amenințe cu folosirea armelor 
nucleare, să nu recurgă la aces
te arme și să nu efectueze 
teste cu arrha ndcleară în re
giune.

MANILA 10 (Agerpres). — La 
Manila a avut loc congresul 
Consiliului național al păcii și 
solidarității din Filipine, care 
reunește mari organizații sin
dicale, de femei și de- tineret 
din această țară. Luînd cuvîntul 
în deschiderea congresului, E- 
milio de Peralta, președintele 
consiliului, s-a pronunțat pen
tru intensificarea eforturilor 
tuturor oamenilor de bună cre
dință în direcția încetării cursei 
înarmărilor, în special a înar
mărilor nucleare. Pentru vii
torul pașnic al Filipinelor, a 
spus el, o deosebită importanță 
o prezintă lupta pentru lichida
rea bazelor militare americane 
de pe teritoriul țării.

WASHINGTON 10 (Agerpres) 
—- In cadrul „Săptămînii de 
luptă împotriva cursei înarmă
rilor", în zeci 
S.U.A. au avut 
și demonstrații 
potriva armelor 
tru dezarmare 
lozincile : 
nucleare !", 
morții !“ și

de orașe ale 
loc mitinguri 

de protest îm- 
nucleare, pen- 

și pace. Sub 
„Interziceți armele 

„NU, arsenalelor 
__ „NU, experiențelor 

nucleare !“ — aproximativ 1 000 
de persoane au parcurs străzi
le orașului Seebrok (statul 
New Hampshire). împotriva 
demonstranților au fost dislo
cate forțe polițienești, care au 
operat arestări.

BELGIA : Muzica, expresie a dorinței de a trai intr-o lume a pâcii 
și prieteniei, a fost subiectul festivalului desfășurat la Torhout, in 
apropiere de Bruges, manifestare la care au fost prezenți numeroși 

tineri din țări europene

PE SCURT :
• LA ULAN BATOR, mi

niștrii adjuncți de externe ai 
R. P. Mongole și R. P. Chine
ze. D. Yundon și. respectiv, 
Liu Shuqing, au semnat tra
tatul consular dintre cele două 
țări. Potrivit agenției China 
Nouă, acesta este primul tratat 
consular mongolo-chinez de la 
stabilirea relațiilor diplomatice 
In 1949.

opinat președintele Alfonsin — 
nu poate fi aplicat în cazul 
acestui arhipelag din sudul 
Atlanticului. „Malvinele ar 
putea beneficia de un maxi
mum de autonomie, de autori
tăți proprii, de aplicarea fede
ralismului argentinian în defi
niția sa cea mal largă“, a 
adăugat el.

• DUPĂ NEGOCIERI înde
lungate, la Bruxelles s-a anun
țat realizarea unui acord între 
Piața comună și S.U.A. cu pri
vire Ia diferendul lor legat de 
comerțul cu unele produse a- 
gricole. Raporturile dintre cele 
două părți, pe acest plan, de
veniseră încordate din cauza 
unor dispute în privința co
merțului cu citrice și paste ali
mentare, informează agențiile 
Reuter și France Presse.

Sursele citate reamintesc că 
Statele Unite anunțaseră o serie 
de restricții comerciale, întrucît 
se considerau dezavantajate în 
comerțul cu citrice cu țările din 
Piața comună față de unele sta
te exportatoare mediteraneene.

• LA AMMAN au început 
lucrările unui simpozion inter
național cu privire la tratarea 
apelor reziduale și refolosirea 
apelor purificate în agricultură. 
Participă experți din mai multe 
state arabe și din partea unor 
organizații internaționale. Sim
pozionul este organizat de Ofi
ciul pentru utilizarea apelor din 
Iordania, în cooperare cu Orga
nizația Națiunilor Unite pentru 
Alimentație și Agricultură 
(F.A.O.).

BELFAST și în alte 
din Irlanda de Nord 

Ioc, în cursul zilei de 
numeroase acte de 
și incidente grave

• LA 
localități 
au avut 
simbătă, 
violență 
între comunitățile protestantă 
și catolică din Ulster, declan
șate cu ocazia împlinirii a 15 
ani de la introducerea^ unor 
măsuri restrictive în această 
provincie britanică, între care 
și cea care dă dreptul organe
lor de ordine să rețină elemen
tele turbulente pe timp nede
finit în stare de arest, fără o 
judecată prealabilă. Agenția 
United Press International re
latează că cele mai grave incir 
dente s-au produs în capitala 
provinciei, orașul Belfast, și 
în împrejurimile acesteia, unde 
elementele extremiste au arun
cat peste 100 de grenade și 
sticle incendiare confecționate 
artizanal. S-au înregistrat se
rioase pagube materiale și 
zeci de răniți în rîndurile popu
lației civile și ale polițiștilor, 
care au folosit gloanțe de 
cauciuc și au operat arestări 
pentru a pune capăt actelor 
de violență.
• ÎNTR-UN INTERVIU acor

dat săptămînalului britanic 
„The Observer", președintele 
Argentinei, Raul Alfonsin, a de
clarat că în Insulele Malvine 
(Falkland) ar putea fi desfășu
rat un contingent de forțe 
O.N.U. pe parcursul unei pe
rioade de tranziție pînă la un 
transfer de suveranitate. Prin
cipiul autodeterminării — a

TEL AVIV 10 (Ager
pres) — Avioane militare 
israeliene au atacat în 
cursul unui raid efectuat 
duminică tabere de refu
gia ți palestinieni din Liban, 
se arată într-un comunicat 
militar dat publicității la 
Tel Aviv. Comunicatul pre
cizează că este vorba de 
taberele de la Ain El Hilwe 
și Maya-Maya situate la 
sud-est de portul Sidon, in
formează agențiile Reuter 
și A.P. Sursele menționate 
precizează că acesta este 
cel de-al șaselea atac ae
rian fsraelian mai important 
efectuat în Liban în acest 
an.

BEIRUT 10 (Agerpres) — 
In cursul zilei de duminică 
au reizbucnit luptele dintre 
milițiile rivale în secto
rul de est al Beirutului, in
formează agențiile interna
ționale de presă, citind pos
tul de radio „Vocea Liba
nului". Luptele au început 
în cartierul Ashrafieh, ex- 
tinzîndu-se treptat și în 
alte cartiere țdin această 
zonă a orașului. Părțile în 
conflict au utilizat arme 
automate, aruncătoare de 
rachete $i mortiere, în ca
drul luptelor înregistrîn- 
du-se victime. Pe fondul 
creșterii intensității acestor 
ciocniri armate, Partidul 
„Falangele Libaneze" a lan
sat un apel la înceta
rea focului. Toate căile de 
acces către zona de est a 
Beirutului au fost închise 
traficului.

• Continuă acțiunile represive ale poliției sud-africane • Noi 
luări de poziție împotriva sistemului de apartheid din R.S.A. • 
Președintele S.W.A.P.O a reafirmat botărirea de a lupta pină 

la victoria finală
PRETORIA 10 (Agerpres). — 

Poliția sud-africană continuă - 
să recurgă la acțiuni represive 
pentru înăbușirea manifestații
lor pașnice ale populației afri
cane majoritare vizînd abolirea 
sistemului de apartheid. Sîm- 
bătă, forțe polițienești au inter
venit brutal în cursul unei ce
remonii de doliu la Soweto, cu 
prilejul înmormîntării a trei 
elevi uciși luni de poliție. A- 
proximativ 15 000 de persoane 
au luat parte la ceremonia de 
doliu, exprimînd în acest fel 
protestul față de folosirea re
presiunilor împotriva partici- 
panților la demonstrațiile pen
tru abolirea politicii de apart
heid. Sosită la fața locului, po
liția a împiedicat desfășurarea 
ceremoniei folosind împotriva 
participanților gaze lacrimo
gene.

PRETORIA 10 (Agerpres). — 
Cu prilejul Zilei internaționale 
de solidaritate cu lupta femei
lor din Africa de Sud. și Na
mibia, în centrul orașului Jo
hannesburg a avut loc un mare 
miting în cursul căruia vorbi
torii au cerut guvernului de la 
Pretoria să înceteze represiuni
le împotriva populației 
ne, să anuleze ,.starea 
gență“ și să-i elibereze 
deținuții politici. Luînd 
tul Ia miting, Albertina ____
președinta Frontului Unit De
mocratic, cea mai mare orga- 

„ nizație legală antiapartheid din 
R.S.A., și-a chemat concetățe
nii să-și intensifice acțiunile 
pentru abolirea politicii inuma
ne de apartheid.

africa- 
de ur- 
pe toți 
cuvîn- 
Sisulu,

HARARE 10 (Agerpres) — 
Regimul rasist din R.S.A. con
tinuă să mențină o stare de 
încordare în Africa australă,

Știința pentru pace
După cum este cunoscut, cursa înarmărilor antrenează azi 

într-un adevărat uragan al risipei, pe lîngă un imens volum 
de materii prime, materiale sau combustibili și un 
imens potențial uman. Ingineri, tehnicieni, specialiști din cele 
mai diverse domenii ale cunoașterii, cercetători, savanți, în 
general forță de muncă super-calificată își sacrifică abilitățile 
pe altarul zeului războiului.

La ora actuală, în lume își desfășoară activitatea în așa- 
numitele „laboratoare ale morții" destinate producției de răz
boi un număr de peste 500 000 de specialiști din domenii de 
vîrf ale științei și tehnicii. Activitatea lor ar deveni în mod 
evident superfluă în eventualitatea semnării, la scară plane
tară, a unui tratat' asupra interzicerii totale a încercărilor 
cu arme, arme nucleare în primul rind. Ce se va întîmpla cu 
cei implicați direct în acest domeniu? Răspunsul e simplu: 
de oameni este încă mare nevoie. De oameni pricepuți, utili lor 
înșile și semenilor, de oameni de bine, de oameni de pace.

Specialiștii deveniți disponibili ca urmare a stopării cursei 
înarmărilor ar putea fi rapid dislocați și re-orientați spre 
a-și aduce contribuția lâ construcția pașnică, „civilă*4, în pri
mul rind la rezolvarea unor chestiuni minime ale subzisten
ței la nivel mondial — mortalitatea infantilă, malnutriția și 
epidemiile, analfabetismul, subdezvoltarea economică, șoma
jul, etc. — chestiuni față de care cheltuielile pentru înarmare 
apar ca un lux inadmisibil și absurd. Ei s-ar putea dedica 
fără greutate, într-un proces amplu și necesar, vocației gene
rice a omului : preocuparea pentru mai bine. Anchete *n- 
treprinse atestă că specialiștii în 121 de meserii, dintr-un 
total de 127 necesare producerii rachetelor nucleare, ar putea 
fi încadrați expeditiv in ramuri civile. Specialiștii în fizica 
nucleară, mai ales ei, reconsiderîndu-și țelurile, și-ar putea 
pune cu mult folos în aplicare cunoștințele, cpnsacrindu-se 
studierii căilor de utilizare pașnică a energiei âtomului. Re
zultatele obținute de cercetători pentru crearea de arme chi
mice și biologice pot fi valorificate pentru combaterea dău
nătorilor în agricultură, iar navele militare pot fi reechipate 
în vederea prospectării și valorificării resurselor submarine ; 
exemplele de acest fel pot continua.

Adepții politicii de înarmare, într-un fel de haz de necaz, 
afirmă adesea că tot răul e spre bine : căutînd să dezvolte 
noi tipuri de armament sau să le perfecționeze pe cele exis
tente, specialiștii Industriei de război fac o serie de descope
riri utile pentru domenii din cele mai diverse — construcții 
spațiale și agricultură, metalurgie și echipamente sportive, 
etc. Dar, dacă tot răul ar fi spre bine, cu atît mai mult 
înseamnă că tot binele e spre mult mai bine. Cu alte cuvinte, 
sprijinirea eforturilor pozitive, de pace, ale specialiștilor ar 
creâ un cadru extraordinar de propice descoperirilor și apli
cațiilor științifico-tehnice de tot felul, pentru care acești oa
meni s-ar strădui în mod programatic și nu. le-ar deduce ac
cidental, ca pe niște reziduuri ale studiilor pentru înarmare.

Da, renunțarea la amenințarea războiului ar readuce prin
tre noi, de dincolo de zid, un mare număr de semeni de-ai 
noștri care acum lucrează Ia desăvîrșirea fricii și a distruge
rii. Niciodată nu vom putea spune că pentru marșul nostru 
pașnic prin Univers dispunem de un număr suficient de ma
tematicieni, fizicieni, chimiști, Ingineri, tehnicieni, specia
liști și de aceea avem nevoie de toți oamenii. Ii așteptăm 
nerăbdători pe cel care mai întîrzie încă în spatele zidului 
și, în semn de încredere, le întindem mîna.

OCTAV BURUIANA

Pot să mă prezint 
singur?

pescari, s-a lăsat ademenit de... o scrum
bie, prinsă in cirligul unei undițe, con
struită special pentru prinderea rechini
lor. Așa cum remarca unul dintre proas
peții recordmeni — cartea Guinness men
ționează captura unui exemplar similar in 
apele Australiei, dar In greutate de „nu
mai" 1 205 kg —, lucrurile s-au petrecut 
ca și cind cineva care ar avea la dispo
ziție o întreagă cofetărie ar renunța la ea 
pentru o acadea...

Reconstituire alpină
Imbrăcați in costume de epocă, doi 

ghizi francezi au urcat, la 8 august, pe

detOQte
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ț 
ț 
î 
\
ț 
î 
ț 
î 
ț 
ț 
î 
ț

Se spune despre mine că sint cel mai 
tinăr... redactor șef din Olanda. Am 9 ani 
și mă numesc Gils Bruower. Editez și ti
păresc singur publicația intitulată „Ge
neral W oodpaper“. Cu ajutorul acestui 
computer personal realizez mai multe 
exemplare ale publicației pe care le ex
pediez abonaților mei.

Desigur, devin editor și publicist abia 
după ce-mi fac lecțiile căci, la fel ca toți 
copiii din orașul Apeldoorn, urmez și eu 
cursurile școlii elementare. Acum, in va
canță, am insă timp suficient pentru ma
rea mea pasiune — ziaristica.

virful Mont Blanc, mar cind ceremonios 
împlinirea a 200 de ani de la prima es
caladare a celui mai înalt munte de pe 
continentul nostru — 4 807 metri. Urmă
riți de o echipă de filmare, aflată la bor
dul unui elicopter, cei doi 
Cuenod 
duit să 
curs cu 
de dr.
Jacques 
eșecuri

Record pescăresc
Doi pescari americani au capturat, săp

tămâna trecută, un rec'hin alb, in greutate 
de 1 570 kg, măsurind 5,2 metri, in largul 
coastelor statului New York. Monstrul 
marin a fost reperat intr-un grup de re
chini, care devorau o balenă. Și totuși, 
„uriașul" cum a fost denumit de cei doi

Jacques 
și Jacques Mottin — s-au stră- 
urmeze cu strictețe traseul par- 
succes, cu două secole in urmă, 
Gabriel Pacard și ghidul său 

Balmat, după nenumăratele 
ale altor precursori' temerari. 

Pentru a spori autenticitatea scenariului, 
Cuenod și Mottin au refuzat să folosească 
echipament modern de alpinism, rezu- 
mindu-se la cele de tipul cu care s-a do
tat Pacard, in 1786. Relatind știrea, agen
ția Reuter amintește că, deși reuștia es
caladării medicului din Chamonix a spul
berat mitul că Mont Blanc este locuit de 
monștri, cucerirea crestei rămine foarte 
dificilă pentru amatori și, uneori, chiar 
pentru alpiniști antrenați: numai in luna 
aceasta, pe versanții săi și-au pierdut
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punînd în pericol pacea și secu
ritatea întregului continent — 
a declarat Emerson Munangava, 
ministrul Zimbabwean al secu
rității de stat, în cadrul unui 
miting organizat cu prilejul 
marcării a 23 de ani de la 
crearea partidului Uniunea 
Națională Africană din Zim
babwe (Z.A.N.U.-F.P.), forma
țiune politică de guvernămînt. 
Regimul de apartheid, a men
ționat el, își intensifică acțiuni
le agresive la adresa statelor 
independente din „prima linie“ 
și recurge la acțiuni de sabotaj 
economic, în încercarea de a 
determina aceste țări să renunțe 
la lupta împotriva sistemului 
de discriminare rasială și la 
sprijinul acordat mișcărilor de 
eliberare din R.S.A.

Campania de șantaj și ame
nințări la adresa statelor afri
cane a luat o amploare deo
sebită în preajma celei de-a 
VIII-a Conferințe la nivel înalt 
a țărilor nealiniate, programată 
să se desfășoare în capitala 
Republicii Zimbabwe, a precizat 
vorbitorul.

SOFIA 10 (Agerpres). — Pre
ședintele Organizației Poporu
lui din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.), Sam Nujoma a 
declarat că manevrele regimu
lui de ocupație din R.S.A. de 
a crea un așa-numit guvern de 
tranziție la Windhoek vizează 
permanentizarea colonizării Na
mibiei de către Pretoria exclu- 
zînd posibilitatea acordării in
dependenței acestui teritoriu. 
Intr-un interviu acordat ziaru
lui bulgar „Rabotnicesko Delo44, 
președintele S.W.A.P.O. a re
afirmat hotărîrea forțelor pa
triotice de a continua lupta 
armată pînă la victoria finală, 
atît timp cit regimul minori
tar rasist refuză să accepte pre
vederile rezoluției 435 a Con
siliului de Securitate al O.N.U, 
cu privire la Namibia, docu
ment ce preconizează retrage
rea trupelor sud-africane și 
organizarea de alegeri libere, 
sub supravegherea O.N.U.

CANBERRA 10 (Agerpres).— 
Uniunea Democratică Interna
țională (I.D.U.), din care fac 
parte partide democrat-creștine 
și conservatoare din 22 de sta
te, respinge sistemul de apart
heid din Republica Sud-Africa- 
nă ca inuman și cere regimului 
de la Pretoria să-și schimbe 
imediat politica sa. Poziția 
I.D.U. a fost exprimată într-un 
comunicat prezentat în cadrul 
unei conferințe de presă la 
Sydney de către președintele 
organizației, Alois Mock (Aus
tria).

I.D.U. a cerut, de asemenea, 
guvernului sud-african să ridi
ce imediat starea de urgență 
și să angajeze convorbiri „se
rioase și substanțiale*4 cu 
reprezentanții tuturor grupuri
lor rasiale și politice care 
sprijină o soluționare neviolen
tă a problemelor din R.S.A.

Senatul american 
a aprobat un proiect 

de buget al apărării mai 
mic decît cel preconizat 

de Administrația 
republicană

WASHINGTON 10 (Agerpres) 
— Senatul american a adoptat 
un proiect de buget al apărării 
pentru viitorul exercițiu finan
ciar (octombrie 1986—-octombrie 
1987), care prevede o serie de 
reduceri ale cheltuielilor mili
tare în raport cu cererile Ad
ministrației. Cu 86 voturi pen
tru și 3 împotrivă. Senatul s-a 
pronunțat pentru cheltuieli mi
litare în valoare de 295 miliarde 
dolari, în timp ce președintele 
Ronald Reagan solicitase 320 
miliarde dolari. Senatul a apro
bat 3,95 miliarde dolari pentru 
continuarea cercetărilor în ca
drul programului „Inițiativa de 
Apărare Strategică** (S.D.I.), cu
noscut și sub numele de „răz
boiul stelelor", sumă care este 
cu 1,3 miliarde dolari mai mică 
decît cifra preconizată de Pen
tagon.

Camera Reprezentanților, care 
s-a pronunțat deja pentru re
ducerea cu 28 miliarde de do
lari a bugetului militar cerut de 
Casa Albă urmează să discute 
această problemă în cursul săp- 
tămînii viitoare.

viața 14 persoane, surprinse de avalanșe 
de gheață ș» zăpadă, in urma încălzirii bruște a vremii...

Consolidarea 
Colisseului 

Colisseul — monumentala mărturie a 
zilelor de glorie ale Romei antice — pare 
mai solid acum, odată cu încheierea lu
crărilor de consolidare a structurii sale 
de susținere. Proiectul a fost lansat in 
urmă cu opt ani, după prăbușirea uneia 
dintre arcadele zidului exterior al amfi
teatrului, care a fost martorul atîtor dra
me și in incinta căruia a curs atita singe. 
Instabilitatea Colisseului a fost pusă ini
țial pe seama numeroaselor cutremure pe 
care a trebuit să le suporte in decursul 
celor peste 20 de secole de existență. Dar 
natura nu a fqst unicul său inamiă, amin
tește Associated Press. Avizi de lux, po
tentații „cetății eterne" au folosit mar
mora care placa interiorul amfiteatrului 
pentru a ridica alte structuri. Exemplul 
cel mai elocvent este Palatul Barberini, 
construit din dispoziția papei Urban 
VlII-lea, in secolul 17.

Muzeul obiectelor 
de uz casnic

al

La Ziebice, In voievodatul Walbrzych, 
există unicul muzCu din Polonia consa
crat obiectelor de uz casnic. El conține 
peste 10 000 de exponate, dintre care cele 
mai interesante sint... mașinile de călcat. 
Colecția de mașini de călcat totalizează 
200 de exemplare, de la cele mai vechi 
tipuri și pină la mașinile electrice mo
derne cu termostat. De asemenea, prin
tre curiozitățile muzeului se află cuțitele 
pentru tăierea fitilului luminărilor, una 
din primele mașini de cusut și o mașină 
de tricotat de la sfirșitul secolului trecut.
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